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SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and instructions may result in damage to the unit,
physical injury and/or damage to property. Store the manual in a safe place for future reference.

Requirements for the operator

e Work with the machine only if you are in good physical and mental condition.
¢ The following persons should not use the blower without permission:

- Children and persons over 70 years of age,

- Persons who consume alcohol, drugs or have mental disorders.

- People with overwork or sleep deprivation.

Personal protection

¢ Do not wear loose clothing, jewellery or anything that could get caught in the starter or other rotating parts.
¢ Wear safety glasses, a dust mask and ear plugs if necessary.

Adding fuel and oil

e Use a mixture of petrol and a high quality oil for two-stroke engines. Always use clean, unleaded gasoline (92 octane or 95 octane). Use a high-quality oil for
two-stroke, water-cooled engines. The ratio of gasoline to oil is 25-30:1.
e Use a clean and approved fuel container for mixing oil and gasoline.

The method used for mixing the oil with the petrol is.asfollows:

The left half holds Gasoline Engine oil
the gasoline

QOil scale line
corresponding to oil

Gasoline
volume level

===/

20
18-
+ The right half contains
a5-

Pour to mix well §
the engine oil e

¢ Never add fuel to a running machine or when the engine is hot.

o Always fill the fuel tank outdoors.

¢ Keep gasoline away from sparks, open flames, lighted lamps, heat or other sources of ignition.
e Wear protective gloves.

¢ Do not overfill the fuel tank and clean up immediately in the event of a leak,

MAIN PARTS “«.NO¥ .

1. Air filters 8.Cylinder cover
2. Air filter connecting pipe 9. Damping
3. Spark plug 10. Volute
4. Air filter connection 11. Straps
5. Starter 12. Pipes
6. Fuel Tank 13. Integrated handle
7. Frame
& 5 10 N 12 13
TECHNICAL SPECIFICATIONS
Technical Data * The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design

and technical specifications without prior notice unless these changes significantly
Model BL6005 affect the performance and safety of the products. The parts described /
Displacement 63 cc illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also
concern other models of the manufacturer's product line with similar features and

Power 3.5Hp may not be included in the product you just acquired.
Fuel Tank capacity 1800 ml

N * To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all
Max air volume 2.6m/s

repair, inspection or replacement work, including maintenance and special
Fuel Type Gasoline adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service
department of the manufacturer.

Net Weight 10.7 kg

Engine type Two-stroke air-cooled engine * Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product
with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or
death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and
damages resulting from the use of non-conforming equipment.
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PIPE CONNECTION
i 1. Large clamp 6. Washer
2. Large pipe 7. Nut
3. Bolt 8. Pipes
4. Small clamp 9. Second blowpipe
5. Handle clamp 10. Flat blowpipe

Follow the steps below: (Tool: cross wrench or wrench)

e Use a large clamp to connect the fan curve to the large pipe and tighten it with a wrench.
¢ Place the handle clamp on the tubes, tighten it with screws, washers and nuts, then use a small clamp to connect the large tube to the tubes.
¢ Rotate the second bellows and the flat bellows in turn on the respective pipe fitting and rotate them, bringing them into position when tightening.

Handle  Pipe
Nut Washer clamp combination

S g

OPERATION Y A

Preparation before the start

Fa.n bend Large clamp Large pipe

Check whether the components are complete and securely fastened.

Pay particular attention to the following points:

¢ Tighten the spark plugs, shock absorbers, belts and racks if they are loose.
e Check if the air filters are unobstructed, no foreign bodies or blockages. If there is dirt, clean it out.
e Check if the spark plug has carbon deposits and if the electrode gap is between 0.6 - 0.7 mm:

(0.6-0.7) mm

Add mixed oil to the tank

e Unscrew the cap of the oil tank according to the required “Refuelling Precautions”."Use a funnelto add the mixed oil to the container.
¢ Poor quality mixed oil not only directly affects the performance of the blower, but also«auses damageto the gasoline engine.

e Make sure to tighten the oil cap after filling.

o |f the blower is not used for a long time, empty the fuel tank completely.

Cold start: starting when the engine is cold

¢ Move the handle away from the “STOP” position in the direction of the arrow and close the choke.
Slightly move the throttle control handle (idle).

Press the injection pump several times until fuel is injected into the injection pump.
Press the pedal with your foot, hold the cylinder cover with one hand and pull the hand lever with the other hand. Start with a few gentle pulls and then
quickly pull the hand crank to start the engine.

o After the engine has started, slowly open the choke and preheat the engine at idle for 2-3 minutes.

Pedal
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Hot start: starting when the engine is hot

¢ Open the choke valve, gently pull the starter 2-3 times to make sure there is fuel in the fuel injection pump, then quickly pull the hand lever to start the
engine.

Operation method

¢ Adjust the position of the handle according to the operating conditions.

e Start the engine (idle speed), place the machine at a suitable height to facilitate the passage of both hands through the belt.
e Carry the blower on your back, adjust the belts so that the blower is in the best possible carrying position.

e Through the “throttle control knob” on the handle, adjust the air volume according to the operating requirements.

e Hold the handle tightly and swing the blower tube.

Integrated handle

Handle clamp

Switch off the engine to stop the machine

e Release the throttle control knob and turn the handle towards the STOP sign. At this time, the ignition coil is disconnected and the engine stops.

MAINTENANCE T YW a

Maintenance of the fuel system

e Thereis a filter at the end of the oil inlet pipe. After the fuel has been consumed, impurities must be removed in time. Otherwise, fuel residues will stick and
block the oil circuit for a long time.

Cleaning and maintenance of the air filter

o After using the machine, open the air filter, clean the oil inside, clean the filter.€lement with gasoline, and reinstall it after it is dry.

Maintenance of the spark plug

o After the engine has cooled down, remove the spark plug and check if there isany.damage, the head'should be thoroughly cleaned or replaced if there is
carbon deposit.
¢ Electrode gap between 0.6 - 0.7 mm, otherwise adjust.

Fuel tank cap A“" Return pipe
\
\# —_—
N ) Into the tubing Screw.
“Oy \‘,
SN Filter ,
2\ 7 »
GP/‘ \ % Outer cover of air filter

A\Y
\ e /‘/"\“—*\_ﬂ‘ I Cover of air filter
R N P :

\ J—

"7 Sponge filter

@ E@ — Paper filter

e R
—_—

= —

- Outer cover of air filter

Long-term storage

e Clean, cover with plastic film and store in a cool place.
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Problem with the electrode or oily spark plug | Dry
Carbon deposit Clean
Spark plug
No spark Electrode gap is either too large or too small Adjust to 0.6 - 0.7 mm
The electrode is damaged Replace the spark plug
Magnet Damaged Replacement or maintenance
Excess incoming oil Reduction of oil supply
Poor fuel quality Replace the fuel
Worn or broken cylinder and piston ring Replace
Spark
Spark plug is loos Tighten
Refuel

The ventilation rol tank cover is blocked

Clean

Insufficient ouput

The filter is clogged

Water in the fuel

Blockage in the silencer

power
Poor quality oil
Carbon deposition in the combustion chamber
Spark plug wire is loose
Piston is blocked / broken

Delay

Spark plug is covered with carbon

Fuel is exhausted
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell'uso. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo
causare danni all'unita, lesioni fisiche e/o danni alle cose. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Requisiti dell'operatore

e Lavorare con la macchina solo se si & in buone condizioni fisiche e mentali.
¢ Le seguenti persone non devono utilizzare il soffiatore senza autorizzazione:
- Bambini e persone di eta superiore ai 70 anni,
- Persone che consumano alcol, droghe o hanno disturbi mentali.
- Persone con sovraccarico di lavoro o privazione del sonno.

Protezione personale

¢ Non indossare abiti larghi, gioielli o altri oggetti che potrebbero impigliarsi nel motorino di avviamento o in altre parti rotanti.
¢ Indossare occhiali di sicurezza, una maschera antipolvere e tappi per le orecchie, se necessario.

Aggiunta di carburante e olio

e Utilizzare una miscela di benzina e olio di alta.qualita per i motori a due tempi. Utilizzare sempre benzina pulita e senza piombo (92 o 95 ottani). Utilizzare
un olio di alta qualita per i motori a.due tempi raffreddati ad acqua. Il rapporto tra benzina e olio e di 25-30:1.
e Per miscelare olio e benzina, utilizzare un contenitore pulito e approvato.

Il metodo utilizzato per miscelare I'olio con'la benzinae'il seguente:

La meta sinistra .
contiene Benzina Qlio motore
la benzina

Linea di scaglie d'olio
corrispondente all'olio

Benzina livello
del volume Versare per

mescolare bene
2l

La meta destra
contiene |'olio motore

¢ Non aggiungere mai carburante a una macchina in funzione o quando il'motore & caldo.

e Riempire sempre il serbatoio del carburante all'aperto.

¢ Tenere la benzina lontana da scintille, fiamme libere, lampade accese, calore oaltre fontidi accensione.
¢ Indossare guanti protettivi.

¢ Non riempire eccessivamente il serbatoio del carburante e pulire immediatamente in«caso di perdite.

PARTI PRINCIPALI v&'ﬂ -

1. Filtri dell'aria 8.Coperchio del cilindro
& 2. Tubo di collegamento del filtro 9. Smorzamento
A dell'aria 10. Volute
4 3. Candela di accensione 11. Cinghie
= 4. Collegamento del filtro dell'aria 12. Tubi
5. Avviamento 13. Maniglia integrata
& 6. Serbatoio del carburante
i 7. Telaio
8 5 W n 12 13
SPECIFICHE TECNICHE
Dati tecnici * I produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle
specifiche tecniche del prodotto senza preawviso, a meno che tali modifiche non
Modello BL6005 influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti
Cilindrata 63 cm?3 descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare
anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e
Potenza 35¢cv potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.
Capacita del serbatoio del 1800 ml
carburante * Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia,
v . . tutti gli interventi di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la manutenzione
olume d'aria massimo 2,6 m/s o o . : L .
e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio
Tipo di carburante Benzina di assistenza autorizzato dal produttore.
Peso netto 10,7 kg » . . »
* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con
Tipo di motore Motore a due tempi con apparecchiature non in dotazione pud causare malfunzionamenti o addirittura
raffreddamento ad aria lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni

e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.

NAKAYAMA 7

GARDEN TOOLS EXPERT



CONNESSIONE AL TUBO
5 1. Morsetto grande 6. Lavatrice
T\ 2. Tubo grande 7. Dado
3. Bullone 8. Tubi
4. Morsetto piccolo 9. Secondo cannello
5. Morsetto della maniglia 10. Cannello piatto

Seguire i passaggi indicati di seguito: (Strumento: chiave a croce o chiave inglese)

o Utilizzare un morsetto grande per collegare la curva del ventilatore al tubo grande e serrarlo con una chiave.
e Posizionare il morsetto della maniglia sui tubi, serrarlo con viti, rondelle e dadi, quindi utilizzare un morsetto piccolo per collegare il tubo grande ai tubi.
¢ Ruotare il secondo soffietto e il soffietto piatto a turno sul rispettivo raccordo del tubo e ruotarli, portandoli in posizione durante il serraggio.

Curvaa Morsetto Tubo Maniglia  Tubo
ventaglio  grande grande Dado  Rondella Morsetto combinazione

SO g

FUNZIONAMENTO B A N

Preparazione prima della partenza

Verificare che i componenti siano completi e fissati saldamente.

Prestate particolare attenzione ai seguenti punti:

e Serrare le candele, gli ammortizzatori, le cinghie e i portapacchi se sono allentati.

e Controllare che i filtri dell'aria siano liberi, senza corpi estranei o ostruzioni. Se'c'e dello sporco, pulirlo.

e Controllare se la candela presenta depositi carboniosi e se la distanza tra gli elettrodi &€ compresa tra 0,6 e 0,7 mm. $oe07) 0

Aggiungere |'olio miscelato al serbatoio

¢ Svitare il tappo del serbatoio dell'olio seguendo le "Precauzioni per il rifornimento", Wtilizzare un imbuto per aggiungere I'olio miscelato al contenitore.
¢ Un olio misto di scarsa qualita non solo influisce direttamente sulle prestazioni del soffiatore, ma causa:@anche danni al motore a benzina.

o Assicurarsi di serrare il tappo dell'olio dopo il riempimento.

¢ Se il soffiatore non viene utilizzato per lungo tempo, svuotare completamente il serbatoio del-carburante.

Avviamento a freddo: avviamento a motore freddo

¢ Allontanare la maniglia dalla posizione "STOP" in direzione della freccia e chiudere lo starter.

e Muovere leggermente la manopola di comando dell'acceleratore (minimo).

e Premere pili volte la pompa di iniezione finché il carburante non viene iniettato nella pompa di iniezione.

e Premere il pedale con il piede, tenere il coperchio del cilindro con una mano e tirare la leva manuale con l'altra. Avviare il motore con qualche leggera
trazione e poi tirare rapidamente la manovella per avviarlo.

e Dopo I'avvio del motore, aprire lentamente lo starter e preriscaldare il motore al minimo per 2-3 minuti.

Pedale
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Avviamento a caldo: avviamento a motore caldo

e Aprire la valvola dello starter, tirare delicatamente il motorino di avviamento 2-3 volte per assicurarsi che ci sia carburante nella pompa di iniezione,
quindi tirare rapidamente la leva manuale per avviare il motore.

Metodo di funzionamento

e Regolare la posizione dell'impugnatura in base alle condizioni operative.
e Avviare il motore (regime minimo), posizionare la macchina a un'altezza adeguata per facilitare il passaggio di entrambe le mani attraverso la cinghia.
e Trasportare il soffiatore sulla schiena, regolando le cinghie in modo che il soffiatore sia nella migliore posizione di trasporto possibile.
e Attraverso la "manopola di controllo dell'acceleratore" sull'impugnatura, regolare il volume d'aria in base alle esigenze operative.
e Tenere saldamente l'impugnatura e far oscillare il tubo del soffiatore.
g

Maniglia integrata

Morsetto della
maniglia

Spegnere il motore per arrestare la'macchina

¢ Rilasciare la manopola di comando dell'acceleratore e ruotare la maniglia verso il segnale di STOP. A questo punto, la bobina di accensione viene scollegata e
il motore si ferma.

MANUTENZIONE g 4

Manutenzione del sistema di alimentazione

o All'estremita del tubo di ingresso dell'olio & presente un filtro. Doperaver consumato il carburante, le impurita devono essere rimosse in tempo. In caso
contrario, i residui di carburante si attaccano e bloccano il circuito dell'olio per lungo tempo.

Pulizia e manutenzione del filtro dell'aria

e Dopo l'uso della macchina, aprire il filtro dell'aria, pulire I'olio all'interno, pulire I'elemento filtrante con benzina e reinstallarlo dopo averlo asciugato.

Manutenzione della candela di accensione

e Dopo che il motore si e raffreddato, rimuovere la candela e controllare se ci sono danni, |a testa«deve essere pulita a fondo o sostituita se ci sono depositi
carboniosi.
¢ Distanza tra gli elettrodi compresa tra 0,6 e 0,7 mm, altrimenti regolare.

Tapbpo deld |
serbatoio del f
carburante fig Tubodi

{
L

ritorno

Coperchio del
filtro dell'aria

~ " Filtro di spugna

@ — ~ Filtro di carta
e

Stoccaggio a lungo termine

e Pulire, coprire con pellicola di plastica e conservare in un luogo fresco.
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Problema con I'elettrodo o candela oleosa Secco
Deposito di carbonio Pulito
Candela di
Nessuna scintilla | gccensione La distanza tra gli elettrodi & troppo grande o | Regolazione a 0,6 - 0,7 mm
troppo piccola
L'elettrodo & danneggiato Sostituire la candela
Magnete Danneggiato Sostituzione o manutenzione
Eccesso di olio in entrata Riduzione dell'offerta di petrolio
Scarsa qualita del carburante Sostituire il carburante
Cilindro e anello del pistone usurati o rotti Sostituire
Scintilla
La candela & alle Stringere
Rifornimento di carburante
La ventilazione perchio del serbatoio della benzina é bloccata | Pulito

Il filtro e intasato Pulito

Acqua nel carburante uotare, pulire e riempire con carburante pulito.

Uscita insufficiente
potenza

Blocco nel silenziatore

Olio di scarsa qualita

Deposito di carbonio nella camera di combustione

Il filo della candela é allentato

Il pistone & bloccato/rotto

Ritardo
La candela é ricoperta di carbonio

Il carburante & esaurito
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OAHTIEZ AZDANEIAZ

Npoocoxn: ALaBAoTe MPOCEKTIKA TO EYXELPISLO MPLV amd tn Xprion. H pn tpnon twv nposLonoLCEWY Kol TwV 0dnylwv Unopet
va 0dnyfnoeL og BAABN TG LOVASAC, TPAUHATIONO 1) va TtPoKaAEoeL UAIKA {npid. DUAGETe To eyXeLpidlo o achadég HEPOG yia
peAdovtiki avadopd.

ATIOLLTA OELG YLOL TOV XELPLOTH

e Na gpyAleoTE PE TO HNXAVNLA LOVO EQV ELOTE O€ KAAN GUOLKNA KOL TIVEUHOTLKY KOTAOTAON.
o To MapaKATW Atopa eV MPETEL v XpNOLUOTIOLOUV Tov GuonThpa xwpic adela:

- NaudLd kat dtopa nAiog avw twv 70 eTwy,

- ATOMO IOV KATAVOAWVOUV AKOOA, VOPKWTLKA 1} €X0UV PUXLIKEG SlaTapayEc,

- Atopa pe uTtepkomiwon 1 ENewn Umvou.

ATOMIKN TtpocTacia
* Mn dopate dapdld pouxa, koopipata r otdnmote nou Ba pnopoloe va mactel otn pila ) oe dAAa eplotpeddpeva pépn.
o Mopdrte yuold acdalelag, paoka mPooTaciag amnd Tn okovn KAl WToOoTISES, EQv ival anapaitnto.

MAARpwon Kawoipou Kot Aadlol

¢ Xpnowonoujote to pelypa Beviivng kat éva,unAng moldtntag AdSL yia Sixpovoug Kvntrpeg. Xpnotuomoleite mavia kabapr, apdAuBén Beviivn (92 oktaviwv
1 95 oktaviwv). XpnowonoLleite éva upnAng mootnTag AdSL yia Sixpovoug, udpoYukToug KNTPEG. H avatoyia avaugng Beviivng kat Aadtov sivat 25-30: 1.
* XpnoLULOTIOLAOTE £va KABAPO KOl EYKEKPLLEVO SOXELO KAUGIHOU yLa TNV avapet§n tou Aadlol pe tnv Beviivn.

H néBodog mou XpnOLUOTIOLELTAL YLa TNV AVAHELEN Tou AadLov pe thv Beviivn eival n €§n¢:

To aplotepd pod Beviiv

Kpatdel thv Beviivn

Fpapun KAipakag eaiou
TIOU QVTLOTOLEL O0TO £ALO,

PAGTEIN

> ) Pifte éT0L woTe
oykou Bevilivng

VoL avapOet
KaAd

To 6e€i o6 mepLéxel
t0 AddL Tou Kntipa

o [OTE pnV MPOCBETETE KAUOLUO OE UNXAVNILOL TTOU AELTOUPYEL 1) OTAV O KWNTAPOG eival {E0TOG.

o [epilete mavta to SoxEL0 KOUTIHOU O EEWTEPLKO XWPO.

e Kpatrote t Bevlivn pakptd amd omwenpeg, avolxtég GAOYEG, avappéveg Auxvieg, Beppotnta r dAeG nyeg avadAeenc.
¢ DOoPATE MPOCTATEVTIKA YAVTLAL.

* Mnv untepmAnpwvete tn Sefapevr KAUoipou kat kaBapileTe apéowg oe MePUTTWON SLoPPOr|Gs

KYPIA MEPH S% . ¥ 4

1. Oiktpa aépa 8. K&dAuppa kuhivépou
H 2. ZwAfvag ocuvéeong piktpou agpa 9. AnéoBeon
T 3. Mrnoull 10:3tpddLyya
4. 30v6eon diktpou agpa 11. Ipavreg
3 5. Mita 12. ZwAnveg
¢ 6. Ae€apevr kauaipou 13. Evowpatwpévn Aapn
2 7. M\aioco
8 s 10 1 12 13
TEXNIKEZ MPOAIATPA®DEZ:
TEXVLKA Y0P OKTN PLOTIKA * O kataokevaotg Slatnpel To Sikaiwpa vo TPOyUOTOTOL|oEL SEUTEPEVOUTEG
- oMayéC 0to OXeSLAOUO TOU TIPOIOVIOG KOL OTA TEXVIKA XOPAKTNPLOTIKA XwpPLig
Movtélo BL6005

T(PoNyoUKevn eldomoinon, eKtO¢ v oL aANOYEG QUTEC EMNPEAIOUV ONUOVTLKA TNV
KuBlopog 63 cc anodoon kot Asttoupyia aoddAelog twv  Tpoidviwv. Ta  efopthpoTa  TTOU
nieplypadovtat / aneikovilovral otig oeAideg Tou eyxelpldiou ToU Kpatdte ota xépla

loxv¢ 3,5 Hp oag evdexetal va adopolv Kat o GANQ HOVTENQ TNG OEpA¢ TPOIOVTWYV TOu
Xwpntkotnta Soxsiouv 1 | KOTOLOKEUOLOTH, LE TTIOPOLOLA XOPOKTNPLOTIKA, Kot EVEEXETAL VO LNV TieplapBdvovtat
kauaipou 800m OTO TPOLOV TTOU LOALG OUTTOKTAOATE.

MéyLoTog OyKoG apa 2,6 m/s

* Ta va Staopaliotel n aohdlela kot n aglomiotia tou mpoiovtog kabwg Kat n oxUg thg
TUmoc kauaipou Bevlivn gyyOnong OAeg oL epyaoie embLOpOwONG, ENEYXOU, EMUOKEUAG N QVIIKOTACTAONG
OUUNEPNAUBAVOEVNG TNG CUVTAPNONG KAl TWV ELBIKWY pUBUicEWY, TIPEMEL va ekTEAOVVTAL
HOVO artd TEXVIKOUG Tou £€0UGLOSOTNUEVOU TUILATOG Service ToU KOTAoKEUQOTH).

KaBapo Bapog 10,7 kg

TOmog Kwntripa Aixpovog, agpdPUKTOG KLVNTHPAG

* Xpnoluormoteite mAvTa TO MPOIOV UE TOV TAPEXOUEVO €EOMALOMO. H Aettoupyia Tou
TPOLOVTOG We Un-TipoPAemopevo efomAtopd evbéxetal va mpokaléoel BAABN i akdpa
Kat cofapd Tpaupatiopo i Bavato. O KATAOKEUOOTNG KAL O ELOOYWYEAG OUSEMI
euBuvn bEpeL yla Tpavpatiopolg Kot BAGBEG OV TPOKUTITOUV OO TNV XPROoN KN
TipoBAemOpEVOU EEOTIALOHOU.
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2YNAEZH ZQAHNQN
i 1. Meydhog odyktipag 6. PoSéNa
2. MeydAog cwArvag 7. Naguuadt
3. MmouAdvt 8. ZwAnveg
4. Mikpog odLyktnpag 9. Aeltepn ducolva
5. Zdyktripag AaBng 10. Entinedn puoovva

AkolouBrote ta mapakdtw BRpata: (Epyadeio: otaupokAeldo fi yaAAKO KAELSL)

* XpNOLLOTOLNOTE €va LEYAAO OdLYKTAPA YLa VoL CUVEECETE TNV KAUTTUAN TOU QVEULOTAPA LLE TOV LEYAAO WAV Ko odifte Tov pe éva KAELSL.

o TomoBetriote Tov odykTipa AaBr¢ oTtoug owAnveg, odi€te tov pe BiSeg, poSENeC Kat TA&LUASLA KOL 0T CUVEXELO XPNOLLOTIOLOTE £VaV UIKPO odLyKTHPA YLol
VO OUVEECETE TOV PEYGAO CWARVA E TOUG CWANVEG.

o MNeplotpéPte pe tn oelpd t Sevtepn ducolva Kat Tnv eMinedn puoolva 0To avTioToLXo EEAPTNIA TOU CWARVA KaL TepLOTPEPTE Ta HEPVOVTAG Ta otn BEon
TOUG KOTA T odifpo.

KaproAn — Meydhog Meydhog Shyktipac TUVSUATHS
) 0 , UATHOG
QUELIOTAPG. GBIKTABAS  owhivaC oo, Poséha ARG CIAVIN

<4 | // e “@ \

AEITOYPTIA N 4 N

Mpostowuacia P and tnv ekkivnon

EAéyEte av ta e€aptripata eivatl mARpn Kot KaAd otepewpéva.

Awote Slaitepn mpoooyn ota akéAouba onpeia:
(0.6-0.7) mm

® Idifte Ta Umoull, T APOPTLOEP, TOUG LAVTEG KOLL TG OXAPEC AV Elvat XaAapd.
o EAéyéte av ta diltpa agpa gival avepnosdiota, Sev undpxouv Eéva ocwpatosf prlekapiopata. Edv urtdpxel Bpwtd, kabapiote to.
o EAéy€te av To Uroudi éxeL emkabroeLg avBpaka kaL av to Stdkevo Twv nAektpadiwy elval petaty 0,6.- 0,7 mm.

NpocBéote avapepeypévo AadL otn defapevi

o ZeBLdwote To Kamakt tou Soxeiou Aadlol cupdwva pe Ti§ anattovpeves “Mpoduldiel’avebodlacpol”. Xpnotuonolote éva Xwvi yla va npocBécete to
avapeutypévo AadtL oto doxeio.

To avapepelyévo AadL Kakhg IoldTnTag, OXL LOVOo ennpedlel Apeoa tnv anddoon tou puontipe, aANdTtpokalet emiong BAGBN otov BevivokvnThipa.

* BePawwbeite ot £xete odifel To kKaMAKL AaSLOU LETA TNV AR PWON.

e EGv 0 puontipoag SV XpNOLUOTIOLELTAL YLOL LEYAAO XPOVIKO SLAoTnua, abeldote eVvieAWG To pelepBoudp KAUOILOU.

KpUa ekkivnon: ekkivnon otav o Kwntripog ivot kpUog

AntopakpUVETe TNV XeLpoAaBr) amo t Béon “STOP” mpog tnv kateUBuvon tou BEAOUG KOL KAELOTE TO TOOK.
Metakwvriote ehadpd tnv Aafn eAéyxou ykallol (pelavti).

Miéote tnv aviAia Pekaopol apketég Gopég LéxpL va eyxubel kal oo otnv avtAia Pekaopou.

e MOTAOTE TO MEVTAA LE TO TTOSL 0OC, KPATAOTE TO KAAUMUA TOU KUAIVEPOU HE TO €va XEpL Kot TPaBRAETE TNV XELPOMLIQ E TO GAAO XEPL. ZEKWVNOTE LE UEPLKA
QAmaAd TpaBryHaTa KaL, OTN CUVEXELD, TPAPBAETE ypriyopa TNV XELPOULIQ YLO. VAL EKKLVAOETE TOV KLVNTHPA.

e AdoU EekvoEeL 0 KVNTAPAC, avoifte apyd To TOOK KAl TTPOBEPUAVETE TOV KvnTpa 0To peAavTi ya 2-3 Aemtd.

Mevtdh
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Ogpun €KKivnon: ekkivnon otav o Kvntipag eivatl {eotog

e Avoifte v BaABida tou took, tpaBrfte ehadpd tn pila 2-3 dopég ya va BeBatwbeite OTL UTIAPXEL KAUOLUO oTNV avtAia Pekaopol Kauoipou Kal otn
OUVEXELD, TPABNETE ypriyopa TNV XELPOULIA YLOL VO EKKLVACEL O KWVNTHPOG.

Mé£Bo8o¢ Aettoupyiag

e PuBuiote tn B€on tng AaPric avaloya LE TLG cuVORKeG Aeltoupyiag.

e BdAte tov Kwntrpa o€ Aettoupyia (otpodég pehavti), TomoBeTHoTE TO punXAvnpa o€ katdAAnAo VoG €ToL WOTe va SLEUKOAUVETE TNV SLéAeuon Kat Twv U0
XEPLWV OUTIO TOV LUAVTAL.

¢ Metadépete Tov puontipa oTnv MAGTN 600G, pUBUIOTE TOUG LHAVTEG, £T0L WoTe 0 duonTrApag va Bpioketal otnv Kahutepn Suvarr Béon petadopdg.

e Méow Tou “Koupriol eAéyxou ykadol” atnv Aafn, pubuilete tv évtacn tou aépa, oUWV HE TLG AMaLThoeLg Aettoupyiag.

e Kpatrjote tnv Aapr odixtd kat TaAavteloTe Tov cwAfva GuorpaToc.

Evowpotwpévn Aapfn

Zdyktripag Aaprig

ZBAOTE TOV KIVNTAPA YLA VAL OTOLUATHOETE TO LNXAVNHaL

o AneleuBepwote TO KOUUTIL EAEyxou ykalloU ke GTpETE TNV XelpolaBn mpog to orpa STOP. Auth t oTlyur, To Ttnvio avddpAeéng amoouvdéstal KaL o
KLVNTHAPAG OTOpATA.

SYNTHPH3H Ny [~ N

ZUVTAPNON TOU CUCTIHATOG KAUGIHOU

® 3T0 T€A0G ToU CWARvVa gloaywyng Aadlol undpyet éva diktpo. Adol Katavalwbei to kaloLuo, oL akabapoieg MPEMEL va AMOMaKPUVOOUV eyKaipwG. 2
avtiBetn mepintwon, ta umoAeippata kauoipou Ba koAAoouv kat Ba WTAOKAPOUV To KUKAwMA AadLoU yLo LEYAAO XPOVIKO SLAOTN LA,

KaBapLopog ko ouvtripnon tou ¢iktpou aépa

e MeTA TNV XPron tou pnxaviuatog, avoifte to ¢iktpo aépa, kabapiote 1o, A\ASL.0TO €0WTEPLKO, KabBapiote To otolkeio tou diltpou pe Beviivn kat
€nMavatonoBeToTe To Aol OTEYVWOEL.

JuvtApnon tou unouli

e AdoU KpUWOEL 0 KWWNTAPAC, adalpéoTe To Moull Kat eAEYETE edv UTIAPXEL {NMLE, N KEPQAN TPETEL VoL KaBapLoTel OXOAAOTIKA 1 va avTikaTootabel av
UTIAPXEL EvarioBean avBpaka.
e Audkevo nAektpodiwv petall 0,6 - 0,7 mm, Sladopetikd pubuiote To.

Kartdkt
peepBoudp
kauaipou " YwAAvaC EMOTPODAC
\
2
@ .‘ Méoa otn cwAfvwon
< }) L ‘
A=A\ Oiktpo
d \\ ‘3
f / \Q;\\Q(/ \
\\ N / I 1
- o X /\d_‘w \kr
N\ N 7
" m— —~- Oiktpo amnd adouyydpt
@ E@ ~ Xéptwo diktpo

_—_-‘-__——;'——‘—‘-’—-’-‘ii--_k

~ E€wteptkd kdAuppa tou diltpou aépa

AnoBrkeuon LoKpAG SLAPKELAG

e KaBapiote, kaAOPTe pe MAAOTIKA HEUBPAVN KaL artoBnkevote o p0CEPO LEPOG,.
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MpdPANpa pe o NAekTPOSL0 | AadwHEVO
p B,nu He To NAekTtpodio 1 M STEWGOTE To
uroudt
EvandéBeon avBpaka KaBapiote to
Mroui
Xwpt on To kevo tou nAektpodio eival eite TOAL
WPl orwbnpa ) i n X P i PuBuiote 0 0,6 - 0,7 mm
Heyao eite MOAU pikpd
To NAekTPOSL0 ElvaL KATECTPAWUEVO AVTIKATAOTHOTE TO Houll
Mayvrtng Kateotpappévog AvTiKaTAoTaoN 1) CUVTAPNON
Mepiooeila eloepxdpevou elaiou Meiwon tng napoxng eAaiov
Kakr) motdtnta Kauoipou AVTIKATAOTAOTE TO KAUOLUO
OBappévogn o EVOG KUAWVEPOG Kat SakTUALOG epBOAOU AVTIKOTOOTAOTE
Me oruvOnpa
Soi€te
Agv uTtdpxeL Ad Avedodiaote
O €§0epLopndG TOU K Soxeiou Bevilivng eivat dpaypévog | Kabapiote

To diAtpo sival dpaypévo

Nepo oto kavoLpo ayyiote, kabapiote kat avayepiote pe kaBapod KAUOLUO.

AVETIAPKNAG LOXUG

Anddpagn Tou olyaotipa
££6600 dpagn yaotip

Kakng roldtntag €é\ato

EvandBeon avBpaka otov BAAapo kavong

To kaAwdLo Tou proudi elvatl xaAapo

To €uPolo €xel kKOAAOEL / oTtdoeL

KaBuotépnon
To uroul sival kahvppévo pe avBpaka

To KawoLo €xel §avtAnBel
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MHCTPYKLUWU 3A BE3OMNACHOCT

MpeagynpexaeHue: NpoyeTeTe BHUMaTENHO PbKOBOACTBOTO Npeam ynotpeba. HecnassaHeTo Ha npeAynpeXKAeHUATa U
MHCTPYKLMUTE MOXKe Aa AoBeae A0 NoBpesa Ha YCTPOUCTBOTO, pU3MUECKO HapaHABaHe u/uav nospesa Ha MMYLLECTBO.
CbxpaHsaBaliTe pPbKOBOACTBOTO Ha 6€30MacHO MACTO 3a 6baeLm cnpaBKu.

U3ncKBaHMA KbM onepartopa

e PaboTeTe ¢ malUMHATa CaMo aKo CTe B f06p0 GU3NYECKO 1 NCUXMYECKO CbCTOAHME.
e CnepHute nvua He TpAbBa Aa M3NoAN3BaT BeHTUIATOpa 6e3 paspelleHue:
- Jeua 1 nnua Ha Bb3pacT Hag, 70 roguHn,
- /lnua, KouTo ynoTpebABaT askoX0/, HAPKOTULLM UM UMAT MCUXMYHM Pa3CTPOICTBA.
- Xopa ¢ npeymopa uan HegocnusaHe.

JInyHa 3awmTa
¢ He HoceTe cBO6OAHM Apexu, BUKyTa AW APYrvM NpegMeT, KOUTO MoraT Aa NonagHaT B CTapTepa Wau APYry BbPTALLM Ce YacTu.
e Hocete npeanasHM o4naia, MacKa NPOTUB Npax U Tanu 3a ylwu, ako e Heoﬁxop,mmo.

[o6aBsaHe Ha ropuBo U Macsio

® W3nonsBaiiTe cmec OT 6EH3MH U BUCOKOKAYECTBEHO MAC/0 33 ABYTAKTOBM Auratenu. BuHarv nsnonssaiire unct, 6esonoseH 6eH3unH (92 oktaHa nam 95
OKTaHa). 13non3BaiiTe BUCOKOKAYECTBEHO MAC/O0 33 ABYTAKTOBU ABUrATENN C BOLHO OxNaxaaHe. CbOTHOWEHMETO mexay beHsnHa u macnoTo e 25-30:1.
* M3nonssaiiTe YNCT M 0406pEH Cba 3a FOPUBO 3@ CMECBaHE Ha Mac10 U BEH3MH.

MeToAbT, M3N0N3BaH 32 CMecBaHe Ha MacnoTo € 69H3MHa, € CNegHUAT:

JlasaTa nonosuHa [AsuratenH
cbAbpXKa BeH3nH 0 Macno
6eH3NHBT

JInHWA Ha macneHata
CKa/la CbOTBETCTBALUM HA 4

beH3nH HMBO Ha

W3cunere, 3a aa
3BYKa d ce cmecAaT

Aobpe

JAcHaTta nonosuHa
CbAbpKa MOTOPHOTO
macno

¢ Hukora He gobasalite ropMso B paboTella MallnHa UM KOraTo ABUTATENAT € ropeL,.

e BuHaru sapexjaiiTe pesepsoapa 3a ropuMBo Ha OTKPUTO.

¢ CbxpaHaBaiTe 6eH3NHa Aaney OT UCKPWU, OTKPUT OrbH, 3anaseHu namni, TonanHa UAMAPYTM U3TOYHMLM Ha 3ananBaHe.
* HoceTe 3alWMTHM pPbKaBULM.

¢ He npenbsiBaiiTe pe3epsoapa 3a ropuso v He3abaBHO NoYMCTeTe B CAyYall Ha Teu.

2 —
OCHOBHM YACTU . W a
1 1. Bb3ayHv dUATpy 8. Kanak Ha unmanHgbpa
2. Cebp3Bauia Tpbba Ha 9. 3arnywasaHe
2
2 Bb3AYWHUA UATHP 10, BonTtax
2 3. 3ananuTenHa ceeuy 11. PembLp
4. Bpb3Ka Ha Bb3ayLUHKA 12, Tpr6u
-3
duntep 13. BrpageHa gpbkKa
i 5. Craptep
7 6. PesepBoap 3a ropmso
7. Pamka
8 % 1w n 12 13
TEXHUYECKU CNELNPUKALIUU
TexHun4ecku AaHHU * NMpoun3BOAMTENAT CU 3aNa3Ba NPaABOTO Aa NPaBW HE3HAYUTENHU NPOMEHU B AM3aiiHa U
TeXHUYeckuTe cneunduKkaumMn Ha npoaykTuTe 6e3 npeaBapuTENHO YBEAOMAEHWE,
Mogaen BL6005 OCBEH aKO Te3W MNPOMEHM He 3acAraT 3HauuTenHo paboTata M HesonacHocTTa Ha
PaboTeH obem 63 Ky6. cMm npoayktute. Yactute, OMNUCaHW/WAIOCTPUPAHU Ha CTPAHULMUTE Ha PbKOBOACTBOTO,
KOETO AbPXKUTE B PbLETE CU, MOXKE Aa Ce OTHACAT U 3a APYr1 MOAENN OT NPoAyKToBaTa
3axpaneane 3.5k.c. JIMHWA Ha NPOU3BOAMUTENA C NOAOOHU XapPaKTEPUCTUKU U MOXKE Aa HE Ca BK/IOYEHW B
KanauuteT Ha pe3sepsoapa | 1800 mn TOKY-LL,O NPUA06UTUA OT BaC NPOAYKT.
3a ropueo
* 3a fa ce rapaHTMpa 6e30MacHOCTTa U HAZEKAHOCTTa Ha NPOAYKTa U BaAWAHOCTTA Ha
MakcumaneH obem Ha 2,6 m/s A P P AEHA poay A
—— rapaHuMATa, BCUYKM PaboTM MO PEMOHT, NPOBEPKA WM 3aMfAHA, BKIOYUTENHO
NoAAPbIKKA U CNELMANHU HAaCTPOMKKM, TpAbBa A3 Ce M3BbLPLUBAT CaMO OT TEXHULM OT
Twun ropuso beHsuH O0TOPM3NPAHUA CEPBU3EH OTAEN Ha MPOU3BOAUTENA.
HeTtHo Terno 10,7 kr
* BuHaru u3nonssainTe NpoayKTa ¢ A4ocTaBeHOTO obopyaBaHe. PaboTaTa Ha NpoayKTa ¢
Tun pguraten HAsyTakTos ABUraTeN C BL3AYIWIHO o6opy/ABaHe, KOeTo He e 0CTaBeHo, MOMe J1a A0BEeAE A0 HEM3NPaBHOCTY UK A0PU A0
OxnaxAaare CEPUO3HU HapaHABaHUA WAM CMBPT. [POU3BOAUTENAT WU BHOCUTENAT HE HOCAT

OTrOBOPHOCT 32 HapaHABaHWUA U WETU, Bb3HUKHA/IM B Pe3y/lTaT Ha U3MNO0/I3BaHETO Ha
HeCbOoTBeTCTBALLO Ha USUCKBAHUATA oGopyp,BaHe.
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TPbBEHA BPB3KA
5 1. Fonama ckoba 6. Mepants
X 2. Fonama Tpvba 7. Aakn
3. bont 8. Tpbbu
4. Manka ckoba 9. BTopa ayxanka
5. Ckoba Ha ApbiKKaTa 10. Nnocka ayxanka

CneppaiiTe cTbNKMTE NO-40AY: (MHCTPYMEHT: KpbCTaT KUY MW raeyeH Katou)

e M3nonssaiTe ronama ckoba, 3a Aa CBbpPXKeTe KpUBaTa Ha BEHTUNATOPA C ronamaTta pr6a N A 3aTerHeTe C rae4yeH Kawu.

¢ [ocTaBeTe ckobaTa Ha ApbKKaTa BbPXY TPbOUTE, 3aTErHeTe A C BUHTOBE, Wabu 1 raiiku, cnes KOeTo U3non3gaiTe manka ckoba, 3a fja CBbp)KeTe rossmara
Tpbba c Tpvbute.

* 3aBbpTeTe nocnenoBaTeNHO BTOPUA U NNOCKUA CMI'Id)OH BbpXYy CbOTBETHUA pr6eH ¢MTMHF U T 3aBbPTETE, KAaTO M'M NOCTaBUTE Ha MACTO NPU 3aTAraHeTo.

3aBoii Ha Fonama lfonama Ckoba 3a
BeHTWNATOPa  ckoba Tpbba laika  [oanowka ApbxkKa T 'b6Ha KOMBUHaLMA
P \ / 50

@P@ |

OMEPALA o

MoaroToBKa Npeau cTapTa

I'IpoaepeTe AaNN KOMNOHEHTUTE Ca OKOMMJIEKTOBAHU N Ha4eXAHO 3aKpeneHn.

O6bpHeTe creumasHo BHUMaHWE Ha CeAHUTE TOUKM:

e 3aTerHeTe 3anaauTeNHUTE CBELLM, aMOPTUCbOPUTE, pemMbLMTe U CTOﬁKVITe, aKo ca pa3xna6eHw. (0.6-0.7) mm
¢ [IpoBepeTe Aann Bb3ayLWHUTE d)MnTpM He ca 3anyLleHn, Aanu HAMA YyXXAM Tena Uan 3anylsadma. AKO UMa 3aMbpCcABaHMA, MOYUCTETE TU.

¢ [IpoBepeTe Aann Ha 3ananuTenHaTa CBel, MMa Harap 1 Aann pasCTOAHUETOMENKAY ENIEKTPOAUTE e Mexay 0,6 1 0,7 mm.

[o6aBeTe cmeceHOTO macno B pesepBoapa

o OTBMIATE KanayKaTa Ha pe3epBoapa 3a Mac/o B CbOTBETCTBME C U3UCKBaHWTE "MpeAna3Hi MEPKM 3a 3apekadaHe c ropuso". M3nonsgaite GpyHus, 3a Aa
[06aB1Te CMeCeHOTO Mac/o B pesepBoapa.

¢ HeKauecTBEHOTO CMECeHO Mac/io He Camo B/iMsie MPAKO Bbpxy paboTaTta Ha BEHTUIATOPA, HOUMPUYMHABA NOBPEAM Ha 6EH3MHOBMA ABUraTe.
e He 3abpasaAiTe Aa 3aTerHeTe KanaykaTa Ha Mac10To C/ief 3apexaaHe.
¢ AKO BEHTM/IAaTOPBT HE Ce U3MO0/3Ba AbJ/Ir0 BPeme, M3NpasHeTe HanbAHO pe3epsoapa 3a ropueo.

CTyAeHo cTapTUpaHe: CTapTUpaHe, Korato ABUraTeNaT e CTyAeH

¢ [pemecTeTe pbKoxBaTKaTa oT nosuums "STOP" no nocoka Ha CTpe/kaTta 1 3aTBopeTe gpocesna.

¢ Jleko npemecTeTe pbKOXBaTKaTa 3a ynpasneHue Ha rasTa (npaseH xos).

® HaTuCHeTe MHKeKLMOHHaTa NOMMNa HAKO/IKO NbTH, LLOKATO FOPMBOTO CE BNPbHCKA B MHIKEKLMOHHATa nomna.

* HaTucHeTe nefana C Kpak, XBaHeTe Kanaka Ha LMIMHABPA C e4Ha PbKa U U34bpnaiTe pbYHUA NOCT C ApyraTa pbKa. CTapTuMpaiTe ¢ HAKONKO NeKn
M34bPNBaHWA U cies ToBa 6bP30 M34bpnaiTe PbYHUA N10CT, 3a 4@ CTapTUpaTe ABUraTens.

Cnep KaTo aBUraTenAr e ctapTupan, 6aBHO oTBOpeEeTE gpocena u 3arpel71Te ABuUraTenAa Ha npaseH xo4 B NpoAb/XKeHUe Ha 2-3 MUHYTWU.

MNenan
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ropeu.w CTapTUpaHe: CTapTUupaHe, KOrato ABUraTeNAT e ropeLy

e OTBOpeTe ApocesioBaTa Knamna, BHUMATENHO ApbriHeTe cTapTepa 2-3 MbTH, 3a A4a Ce yBepuTe, Ye B ropMBHaTa Nomna Mma ropmso, cnes Koeto 6bp3o
[ApbrHEeTe PbYHKA N10CT, 33 Aa CTapTMpaTe ABUraTens.

Mertop, Ha paboTa

e Perynupaiite no3uLMATa Ha APbIKKATA B 3aBMCUMOCT OT yC/I0BUATa Ha paboTa.

e CrapTtupaiite asuratens (06opoTv Ha NpaseH xo4), NocTaBeTe MalIMHAaTa Ha NOAXOAALLA BUCOYMHA, 3@ 4@ YIeCHUTe NPeMUHABaHETO Ha ABEeTe CU pblie npe3
pembKa.

e HoceTe BeHTUNaTOpa Ha rbpba cu, peryampaiiTe KoNaHWTe, Taka Ye BEHTUIATOPDBT Aa € B Hall-J406paTa Bb3MOXKHA NO3ULIMA 32 HOCEHE.

* PerynupaiiTe obema Ha Bb3ayxa B CbOTBETCTBME C pabOTHMUTE U3NCKBaHMA Ype3 "KOM4YeTo 3a ynpas/ieHue Ha ra3ra’ Ha ApbiKKaTa.

e [Ipb)KTe ApbXKKaTa 34paBo M 3aBbpTeTe TpbbaTa Ha BEHTUAATOPA.

A
o)
g !
7

BrpajeHa ApbxKa

Ckoba Ha ApbXKKaTa

WU3Kniouete gsuratens, 3a ga cnpere maluvHara

e OcBoboaeTe KOMYETO 3a ynpas/ieHVe Ha rasTa W 3aBbPTETE PbKOXBATKaTa KbM 3HaKa STOP. B To3v momeHT 3ananutenHata 6061Ha ce U3K/04YBa U
OBUraTenaT cnupa.

NOAABPKAHE N .~ N

MoaapbiKKa Ha ropuBHaTa cuctema

o B Kpas Ha BxoaswaTa Tpbba 3a macno uma ounTbp. Cnes KaTo ropMBOTO E M3Pa3xoABaHoO, 3aMbpcABaHMATa TpABBa Aa 6baaT OTCTPaHEHW CBOEBPEMEHHO.
B NpoTMBEH C/ly4alt OCTaTbLMTE OT FOPMBO LUE CE 3a4bpsKaT v e 6/10KMPaT Mac/eHns Kpbr 3a AbAro Bpeme.

MoumncTBaHe M NOAAPDIKKA HA Bb3AYLWHUA GUATLP

e Cnep KaTo U3nonssaTe MawWwmuHaTa, oTBOpeTe Bb34yLWHNA d)MﬂT'bp, noYyncTeTe,Mac/10To BbB BbTPELIHOCTTa, NovncretTe d)MﬂT'prMﬂ eNeMeHT ¢ 6eH3UH 1 ro
noctaBeTe OTHOBO, C/ie[ KaTo U3CbXHe.

MoappbrKKa Ha 3ananuTenHara ceely,

e Cnep KaTo ABUraTeNaT U3CTMHE, U3BAZETe 3anaaunTesIHaTa CBeLY U NpoBepeTe Aann MMa HAKaKBU/MOBPEAM, rasaTta TpabBa 4a ce NOYUCTM OCHOBHO MK Aa
ce CMeHW, aKo MMa Harap.
* PascTosaHMETO Mexay enektpoaute e mexay 0,6 n 0,7 mm, B NpOTUBEH C/ly4ait ce peryamnpa.

Kanayka Ha
pesepsoapa
3a ropuBo

&

Bb3BpaTHa Tpbba

¥
“ .‘ B TpvbUTE
L

= Duntbp
4 "\ e O ! Kanak Ha
y — H Bb3AyLIHMA
\ H duntep E-}—_j:”;::_..

W 1 g T XapTueH ounTbp

—

@ = = ®dunTbp C rvba
e -
G et

~ BbHLIEH Kanak Ha Bb3AyLWwHWA GuATbp

,q'bJ'II'OCPO"IHO CbXpaHeHue

e [louucrere, HOKpMﬁTe C NnacTtmacoso 4)011140 n C'bXpaHﬂBai;ITe Ha X1agHO MACTO.
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OTCTPAHABAHE HA HEM3MNPABHOCTHU

HEU3NPABHOCT HA ABUTATEN
MNpo6nem Bb3morKHa npuymHa PeweHne
Mpobnem c enekTposa UM omasHeHa Cyx
3ananuTesiHa CeLl,
3ananutenHa csew, | BPr1epoAeH Aenosut Yucro
Hama nckpa
PascToaHueTo mexay enektpoaute e T1Bbpae | Peryaupare go 0,6 - 0,7 mm
roNAMO WAU TBBPAE MasKo
EnektpoabT e nospeaeH CMAHa Ha 3ananuTenHaTa cseLl,
MarHut MNospeseH NoamAHa an noaapbKKa
U3AMWHO BXOAALWLO Macio HamansBaHe Ha AOCTaBKUTE Ha NeTPon
Jlowo KayecTBo Ha ropnBOTO 3ameHeTe ropuBHaTta cuctema
M3HOCEH MK cyyneH UMANHABP v ByTaneH npbeTeH 3amsAHa Ha
MCKpa
3ananutenHara ceely e pasxiabeHa 3aTerHete
Hama macno B pesepsoapa 3apexaaHe c ropuso
BeHTunaumaTa Ha Kanaka-Ha pesepsoapa 3a 6eH3nH e 610KMpaHa Yucro
VDHA OMEPALMATA
PuUNTLPBT e 3anyLieH Yucro
Bopa B ropmnsoto M3TouyeTe, nouncrete n HambAHETE C YUCTO FOPUBO
HepoctaTbyHO
BnokunpaHe Ha wymo3sarnywmrens Yucro
n3BexgaHe
MolHocT Jlowo Ka4yecTBo Ha MacaoTo 3amsaHa Ha
OTnaraHe Ha Bbrnepos, B ropuBHaTa Kamepa Yucro
TenbT Ha 3ananuTenHaTa ceely, e pasxiabeH 3amMeHeTe BHUMaTeIHO
ByTtanoTo e 610KkMpaHo / cuyneHo PemoHT ian 3amaHa
3abassaHe
3ananuTenHaTa cBeLl, € NOKPUTA C BbIepos MouncTeTe cBelira 33 3ananBaHe
lopnBoOTO € n3vepnaHo HanbnHeTte pe3epBoeapa 3aFOPMBO

18
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

®

Cerinte pentru operator

e Lucrati cu aparatul numai dacd aveti o conditie fizica si psihica buna.

Avertisment: Cititi cu atentie manualul inainte de utilizare. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce la
deteriorarea unitatii, vatamari corporale si/sau daune materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru referinte viitoare.

e Urmatoarele persoane nu trebuie sa utilizeze suflanta fara permisiune:

- Copii si persoane cu varsta de peste 70 de ani,

- Persoanele care consuma alcool, droguri sau care au tulburadri psihice.

- Persoanele cu suprasolicitare sau lipsa de somn.

Protectie personala

¢ Nu purtati haine largi, bijuterii sau orice altceva care ar putea fi prins in demaror sau in alte piese rotative.
e Purtati ochelari de protectie, o masca de praf si dopuri pentru urechi, daca este necesar.

Adaugarea de combustibil si ulei

e Utilizati un amestec de benzina si un ulei.de/inalta calitate pentru motoarele in doi timpi. Folositi intotdeauna benzind curata, fara plumb (cu cifrd octanica

92 sau 95). Utilizati un ulei de Tnalta calitate pentru motoarele in doi timpi, racite cu apa. Raportul dintre benzina si ulei este de 25-30:1.

¢ Folositi un recipient de combustibil curat/si omologat pentru a amesteca uleiul si benzina.

Metoda utilizatd pentru amestecarea uleiului cu benzina.este urmatoarea:

Tn juma3tatea
stangad se afla
benzind

Linie de scald de ulei
corespunzatoare

Benzina uleiului
nivelul . .
volumului Jumatatea dreapta

contine uleiul
de motor

Ulei de
motor

Se toarna
pentru a se_
amesteca bine

¢ Nu addugati niciodata combustibil la 0 masina in functiune sau cand motorul este fierbinte.

e Umpleti intotdeauna rezervorul de combustibil in aer liber.

e Pastrati benzina departe de scantei, fldcari deschise, lampi aprinse, caldura sau alte surse de aprindere.

e Purtati manusi de protectie.

e Nu umpleti excesiv rezervorul de combustibil si curdtati imediat in cazul uneisscurgeri.

PIESE PRINCIPALE

8 9 10 1 12 13

SPECIFICATII TEHNICE

Date tehnice

Model BL6005

Cilindree 63 cm?®

Putere 3,5¢cp

Capacitatea rezervorului de | 1800 ml

combustibil

Volumul maxim de aer 2,6 m/s

Tipul de combustibil Benzina

Greutate neta 10,7 kg

Tipul motorului Motor de racire cu aer in doi timpi

NAKAYAMA
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1. Filtre de aer 8. Capacul cilindrului

2. Teava de legatura@ 9. Amortizare
filtrului de aer 10. Voluta

3. Bujie de aprindere 11. Curele

4. Conexiune filtru de aer 12. Tevi

5. Starter 13. Maner integrat

6. Rezervor de combustibil

7. Cadru

* Producatorul fisi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si
specificatiile tehnice ale produsului fara notificare prealabila, cu exceptia cazului in
care aceste modificari afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta
produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini
pot viza si alte modele din linia de produse ale producdtorului cu caracteristici similare
si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai l-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei,
toate lucrdrile de reparatii, inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele
speciale, trebuie sa fie efectuate numai de catre tehnicieni ai departamentului de
service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu
echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave
sau chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt rdspunzatori pentru
vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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CONEXIUNE DE TEAVA
5 1. Clema mare 6. Masina de spalat
N\ 2. Teavd mare 7. Piulita
3. Bolt 8. Tevi
4. Clema micd 9. Al doilea tub de suflat
5. Clemd pentru maner 10. Teava de suflat platd

Urmati pasii de mai jos: (Instrument: cheie in cruce sau cheie franceza)

¢ Folositi o clema mare pentru a conecta curba ventilatorului la teava mare si strangeti-o cu o cheie.
¢ Asezati clema pentru maner pe tuburi, strangeti-o cu suruburi, saibe si piulite, apoi folositi o clema micad pentru a conecta tubul mare la tuburi.
¢ Rotiti cel de-al doilea burduf si burduful plat pe rand pe racordul de teava respectiv si rotiti-le, aducandu-le in pozitie la strangere.

Clema
Curb_a ) 3 5 pentru o X
ventlla_tgrulm Clemd mare  Teava mare piulits  Saib§  maner Combinatie de tevi
~ N = >\

SO g

OPERATIUNE B A N

Pregatiri inainte de start

Verificati dacd componentele sunt complete si bine fixate.

Acordati o atentie deosebitd urmatoarelor puncte:

o Strangeti bujiile, amortizoarele, curelele si cremalierele daca sunt sldbite.
o Verificati daca filtrele de aer sunt libere, fara corpuri strdine sau blocaje. Dacd‘exista murdarie, curatati-le.

o Verificati daca bujia are depuneri de carbon si dacd distanta dintre electrozi este cuprinsd.intre 0,6 si 0,7 mm. $oe07) 0

Adaugati uleiul amestecat in rezervor

e Desurubati capacul rezervorului de ulei in conformitate cu "Precautiile de realimentare’. Utilizati o palnie pentru a adduga uleiul amestecat in rezervor.
e Uleiul amestecat de proasta calitate nu numai ca afecteaza direct performanta suflantei; dar provoacasi deteriorarea motorului pe benzina.

e Asigurati-va ca strangeti bine capacul de ulei dupd umplere.

¢ Dacd suflanta nu este utilizata pentru o perioadd lunga de timp, goliti complet rezervorul de combustibil.

Pornirea la rece: pornirea cand motorul este rece

¢ Deplasati manerul din pozitia "STOP" in directia sagetii si inchideti starterul.

e Deplasati usor manerul de comanda a acceleratiei (ralanti).

* Apasati pompa de injectie de mai multe ori pana cand combustibilul este injectat in pompa de injectie.

e Apasati pedala cu piciorul, tineti capacul cilindrului cu 0 mana si trageti maneta cu cealaltda mana. Porniti cu cateva tractiuni usoare si apoi trageti rapid de
manivela manuald pentru a porni motorul.

e Dupa ce motorul a pornit, deschideti incet starterul si preincdlziti motorul la ralanti timp de 2-3 minute.

Pedala
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Pornirea la cald: pornirea cand motorul este fierbinte

¢ Deschideti supapa starterului, trageti usor de 2-3 ori de starter pentru a va asigura ca exista combustibil in pompa de injectie, apoi trageti rapid de maneta
manuala pentru a porni motorul.

Metoda de operare

e Reglati pozitia manerului in functie de conditiile de functionare.

e Porniti motorul (turatia de ralanti), asezati masina la o naltime adecvata pentru a facilita trecerea ambelor maini prin curea.

e Transportati suflanta pe spate, reglati curelele astfel incat suflanta sd se afle in cea mai buna pozitie de transport posibila.

e Prin intermediul "butonului de control al acceleratiei" de pe maner, reglati volumul de aer in functie de cerintele de functionare.
¢ Tineti bine manerul si rotiti tubul suflantei.

AT
[/
")

e

Maner integrat

Clema pentru

R /" Combinatie de tevi
maner { :

Opriti motorul pentru a opri masina

« Eliberati butonul de control al acceleratiei si rotiti manerul spre semnul STOP. Tn acest moment, bobina de aprindere este deconectati si motorul se opreste.

INTRETINERE T YW a

Intretinerea sistemului de combustibil

e Exista un filtru la cap&tul tevii de admisie a uleiului. Dupa ce combustibilul a fost consumat, impuritatile trebuie indepértate la timp. In caz contrar,
reziduurile de combustibil se vor lipi si vor bloca circuitul de ulei.pentru o perioada lunga de timp.

Curatarea si intretinerea filtrului de aer

e Dupa utilizarea masinii, deschideti filtrul de aer, curatati uleiul din interior, curdtati elementul filtrului cu benzina si reinstalati-l dupa ce este uscat.

intretinerea bujiei de aprindere

e Dupa ce motorul s-a racit, scoateti bujia si verificati dacd exista vreo deteriorare, eapul trebuie curdtattemeinic sau inlocuit dacd exista depuneri de
carbon.
¢ Distanta dintre electrozi intre 0,6 si 0,7 mm, in caz contrar reglati.

Capacul
rezervorului

de combustibil Conducta de retur

n tubulatura

_Filtru

Capacul filtrului
deaer

T . el 7 Filtru cu burete

| ——

@ @ T e 77 Filtru de hartie

~ Capacul exterior al filtrului de aer

Depozitare pe termen lung

e Se curatd, se acopera cu folie de plastic si se pastreaza intr-un loc racoros.
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Fara scantei

Problema cu electrodul sau bujie uleioasa

Uscat

Depozit de carbon

Curat

Bujie de aprindere
Distanta dintre electrozi este fie prea mare, fie
prea mica

Reglatila 0,6 - 0,7 mm

Electrodul este deteriorat

Tnlocuiti bujia de aprindere

Magnet Deteriorat

Tnlocuire sau intretinere

Scanteie

Exces de uleilaintrare

Reducerea aprovizionarii cu petrol

Calitatea slaba a combustibilului

Tnlocuiti combustibilul

Cilindru si segment de piston uzat sau rupt Tnlocuiti
Bujia este sldbi Strangeti

Nu exista Realimentati
Ventilatia capa i de benzina este blocatd Curat

Putere insuficientd

Filtrul este infundat

Apa in combustibil

goleste, se curdta si se umple cu combustibil curat

Blocaj in amortizor

putere
Ulei de calitate slaba
Depunerea de carbon in camera de ardere
Cablul bujiei este slabit
Pistonul este blocat / rupt
Intarziere

Bujia este acoperitd cu carbon

Combustibilul este epuizat
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UPUTE O SIGURNOSTI

Upozorenje: Pazljivo procitajte prirucnik prije upotrebe. Nepostivanje upozorenja i uputa moze rezultirati ostecenjem uredaja,
tjelesnom ozljedom i/ili o$teéenjem imovine. Spremite priruénik na sigurno mjesto za buduéu referencu.

Zahtjevi za operatera

e Radite s uredajem samo ako ste u dobrom fizickom i mentalnom stanju.
e Sljiedece osobe ne smiju koristiti puhalo bez dozvole:
- Djeca i osobe starije od 70 godina,
- Osobe koje konzumiraju alkohol, droge ili imaju mentalne poremecaje.
- Osobe koje su preopterecene ili imaju nedostatak sna.

Osobna zastita

¢ Ne nosite labavu odjecu, nakit ili bilo Sto $to bi se moglo zapetljati u starter ili druge rotirajuce dijelove.
¢ Nosite zastitne naocale, masku za prasinu i ¢epice za usi ako je potrebno.

Dodavanje goriva i ulja

e Koristite mjesavinu benzina i visokokvalitetnog ulja za dvotaktne motore. Uvijek koristite ¢istu, bezolovnu benzinsku (92 oktana ili 95 oktana). Koristite
visokokvalitetno ulje za dvotaktne, vodeno hladene motore. Omjer benzina i ulja je 25-30:1.
o Koristite Cist i odobren spremnik za gorivo za mijesanje ulja i benzina.

Metoda koja se koristi za mijeSanje ulja s benzinom je sljedeca:

Lijgva polovica Benzin Motorno
drzi

Benzin
razina

Desna polovica sadrzi
motorno ulje

¢ Nikada ne dodajte gorivo dok stroj radi ili dok je motor vruc.

¢ Uvijek napunite spremnik za gorivo na otvorenom.

e Drzite benzin podalje od iskri, otvorenog plamena, upaljenih svjetiljki, topline ili‘drugih izvora paljenja.
¢ Nosite zastitne rukavice.

¢ Ne prelijevajte spremnik za gorivo i odmah ocistite u slu¢aju curenja.

GLAVNI DIJELOVI “«.NVNOF .

1 i
1. Zracni filtri 8..Poklopac cilindra
2 2. Cijev za povezivanje 9. Prigusivanje
i zracnog filtra 10. Voluta
) 3. Svjecica 11. Trake
. 4. Povezivanje zracnog 12. Cijevi
4 filtra 13. Integrirana rucka
& 5. Starter
6. Spremnik za gorivo
7. Okvir
L] L] 0 n 12 13
TEHNICKE SPECIFIKACIJE
Tehnicki podaci * Proizvoda¢ zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim
specifikacijama bez prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utjecu na
Model BL600S performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama
Radni obujam 63 cc priruénika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele
Snaga 35 ks proizvodaceve linije proizvoda sa sli¢cnim znacajkama i mozda nece biti ukljuceni u
! proizvod koji ste upravo nabauvili.
Kapacitet spremnika za 1800 ml
gorivo * Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve
Maksimalni protok zraka 2,6 m/s popravke, inspekcijske ili zamjenske radove, ukljucujuc¢i odrzavanje i posebne
prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.
Vrsta goriva Benzin
Neto te¥ina 10,7 kg * Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom
opremom moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i
Vrsta motora Zratno hladeni dvotaktni motor uvoznik nisu odgovorni za ozljede i $tete nastale uporabom nesukladne opreme.
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SPOIJ CUEVI
1. Velika stezaljka 6. Podloska
2. Velika cijev 7. Matica
3. Vijak 8. Cijevi
4. Mala stezaljka 9. Druga cijev za puhanje
5. Stezaljka rucke 10. Ravna cijev za puhanje

Slijedite sljedece korake: (Alat: krizni kljuc ili kljuc)

e Upotrijebite veliku stezaljku za spajanje krivulje ventilatora na veliku cijev i zategnite je klju¢em.
o Stavite stezaljku rucke na cijevi, zategnite je vijcima, podloskama i maticama, a zatim upotrijebite malu stezaljku za spajanje velike cijevi na cijevi.
e Redom okrecite drugu cijev za puhanje i ravnu cijev za puhanje na odgovarajudi prikljucak cijevi i okrecite ih, dovodeci ih u poloZaj pri zatezanju.

Ventilatorski  velika
- zavoj stezalika  Velika cijev
N ! /

Stezaljka
D Orah  Perilica zarutku Kombinacija cijevi

— P \
({w /A'{"‘"?‘) \
| AR \ \ \

OPERACIA D A N

Priprema prije pocetka

Provjerite jesu li komponente potpune i ¢vrsto pri¢vricene.

Posebno obratite paznju na sljedece tocke:

e Zategnite svjecice, amortizere, remene i stalke ako su labavi.

e Provjerite jesu li zracni filteri neometani, bez stranih tijela ili blokada. Ako imaprljavstine, ocistite je. UDU]:W
e Provjerite ima li svjecica naslage ugljika i je li razmak izmedu elektroda izmedu 0,6 - 0,7 mms L06-07) mm
Dodajte mjesavinu ulja u spremnik

e Odvrnite ¢ep spremnika ulja prema potrebnim "Mjerama opreza pri punjenju". Koristite lijevak za dodavanje mjesavine ulja u spremnik.
¢ LoSe kvaliteta mjesavine ulja ne samo da izravno utjece na performanse puhaca, ve¢ Uzrokuje i ostec¢enje benzinskog motora.

¢ Obavezno zategnite Cep ulja nakon punjenja.

e Ako puhac nije koristen dugo vremena, potpuno ispraznite spremnik goriva.

Hladno pokretanje: pokretanje kada je motor hladan

¢ Pomaknite rucku dalje od poloZaja "ZAUSTAVI" u smjeru strelice i zatvorite prigusivac.

¢ Lagano pomaknite rucku za kontrolu gasa (malooptereceni rad).

® Pritisnite pumpu za ubrizgavanje nekoliko puta dok se gorivo ne ubrizga u pumpu za ubrizgavanje.

e Pritisnite papucicu nogom, drZite poklopac cilindra jednom rukom i povucite rucicu drugom rukom. Pocnite s nekoliko njeznih povlacenja, a zatim brzo
povucite rucicu za pokretanje motora.

¢ Nakon sto je motor upaljen, polako otvorite prigusivac i zagrijte motor na mjestu rada 2-3 minute.
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Toplo pokretanje: pokretanje kada je motor vru¢

e Otvorite prigusni ventil, njezno povucite starter 2-3 puta kako biste se uvjerili da ima goriva u pumpi za ubrizgavanje goriva, a zatim brzo povucite rucicu za
pokretanje motora.

Metoda rada

¢ Prilagodite polozZaj rucke prema uvjetima rada.

e Pokrenite motor (malooptereceni rad), postavite stroj na odgovarajucu visinu kako biste olaksali prolaz oba ruke kroz remen.
¢ Nosite puhac na ledima, prilagodite remene tako da je puhac u najboljem mogucéem polozZaju za nosenje.

e Pomocu "gumba za kontrolu gasa" na rucki, prilagodite protok zraka prema zahtjevima rada.

o Cvrsto driite rucku i zavrtite cijev za puhanje.

o

. . [
Integrirana rucka )t
L1

Stezaljka rucke .
Y Kombinacija

: cijevi
< T

.

Iskljucite motor da biste zaustavili stroj

e Otpustite regulator gasa i okrenite rucku/prema znaku STOP. U tom trenutku, paljenje je isklju¢eno i motor se zaustavlja.

ODRZAVANJE D AN

Odrzavanje sustava goriva

e Na kraju ulazne cijevi za ulje nalazi se filter. Nakon $to se gorivo potrosi, necistoce treba ukloniti na vrijeme. Inace, ostaci goriva Ce se zalijepiti i blokirati
uljni krug.

Cis¢enje i odrzavanje zraénog filtera

¢ Nakon upotrebe stroja, otvorite zracni filter, ocistite ulje unutra, odistite filter element benzinom i ponovno ga instalirajte nakon $to se osusi.

Odrzavanje svjecice

¢ Nakon $to se motor ohladi, uklonite svjecicu i provjerite ima li oSteéenja, glavu treba temeljito ocistiti ili zamijeniti ako ima naslaga ugljika.
e Elektroda razmak izmedu 0,6 - 0,7 mm, inace podesite.

Pohopa&:( Povratna
spremnika za | cilev

’@\’ | U cijev

'

,;7 Filter

(48 \

\ £ v - s

\ - 0 Poklopac

\ R | zraénog filtera —

NN T | r~ i S
/T — | S| —_—1 =

"~ Spuzvasti

@ @ ==——=———""""" filter Papirni
j filter

Vanjski poklopac zracnog filtera

Dugotrajno skladistenje

e QOcistite, prekrijte plasticnom folijom i pohranite na hladno mjesto.
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OTKRIVANJE PROBLEMA
KVAR MOTORA
Problem Moguci uzrok Rjesenje
Problem s elektrodom ili masnom svjec¢icom Suha
Naslage ugljika Ocistite
Svjecica
Nema iskre Razmak izmedu elektroda je ili prevelik ili Podesite na 0,6 - 0,7 mm
premalen
Elektroda je ostecena Zamijenite svjecicu
Magnet Ostecen Zamjena ili odrZzavanje

Iskra

Prekomjerno ulazno ulje

Smanjenje opskrbe uljem

Losa kvaliteta goriva

Zamijenite gorivo.

Istroseni ili slomljeni cilindar i klipna prsten

Zamijeniti

Svjecica je labava

Zategnuti

Nema uljad spremniku

Napuniti gorivom

Ventilacija poklapca spremnika.za gorivo je blokirana

Ocistite

Nedovoljan izlaz

Filter je zacepljen

Ocistite

Voda u gorivu

Ispraznite, ocistite i napunite Cistim gorivom

Blokada u ispusnom sustavu Ocistite
snaga
Ulje loSe kvalitete Zamijeniti
Nakupljanje ugljika u prostoru za izgaranje Ocistite
Zica svjedice je labava Pazljivo zamijeniti
Klip je blokiran / slomljen Popraviti ili,zamijeniti
Kasnjenje

Svjecica je prekrivena ugljikom

Ocistite svje€ieu

Gorivo je potroseno

Napuniti spremnik’gorivom
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BIZTONSAGI UTASITASOK

Figyelem: Hasznalat el6tt figyelmesen olvassa el a kézikonyvet. A figyelmeztetések és utasitasok be nem tartdasa a késziilék
megrongalddasahoz, fizikai sériilésekhez és/vagy anyagi kdarokhoz vezethet. A kézikdnyvet biztonsagos helyen tarolja, hogy késébb is
hozzaférhessen.

A kezel6vel szemben tamasztott kvetelmények

e Csak akkor dolgozzon a géppel, ha fizikai és mentdlis allapota megfeleld.
o Akovetkez8 személyek nem hasznalhatjdk a fuvot engedély nélkil:
- Gyermekek és 70 év feletti személyek,
- Alkoholt, drogot fogyaszto vagy mentélis zavarokkal kiizd6 személyek.
- Talterheltek vagy alvéshidnyban szenveddék.

Személyes védelem

¢ Ne viseljen laza ruhdzatot, ékszereket vagy barmi mast, ami beakadhat a starterbe vagy mas forgé alkatrészekbe.
o Sziikség esetén viseljen véd&szemiveget, pordlarcot és flldugét.

Uzemanyag és olaj utantoltése

¢ Hasznaljon benzin és kivalé mindségli olaj keverékét kétiitemi motorokhoz. Mindig tiszta, lommentes benzint (92 vagy 95 oktanszamu) hasznéljon. Hasznaljon
kivalé mingségi olajat kéttitem, vizhiitéses motorokhoz. A benzin és az olaj aranya 25-30:1.
o Az olaj és a benzin keveréséhez tiszta és jovahagyott izemanyag-tartdlyt hasznéljon.

Az olaj és a benzin keverésének mddja a kévetkezd:

A bal oldalon Benzin
a benzin

Motorolaj

Olajszintjelz6
azolajhoz tartozd

Benzin
szint A jobb oldalon talalhaté Ontsiik dssze,
a motorolaj hogysjot
keveredjen

e Soha ne t6ltson tizemanyagot m(ikddé gépbe vagy forré motorba.

® Az lizemanyagtartalyt mindig szabadban téltse fel.

e Tartsa a benzint tavol szikratdl, nyilt Iangtol, égé lampdktol, h6tél vagy mas gyujtoforrasoktol.
e Viseljen védGkesztydit.

e Ne toltse tul a Gzemanyagtartélyt, és szivargas esetén azonnal tisztitsa meg.

FOBB ALKATRESZEK

RVAL 4/ N

1. Légsziir6k 8. Hengerfedél

2. Légszlird csatlakoz6csd 9. Gsillapitas

3. Gyujtogyertya 10. Volute

4. Légsz(rd csatlakozas 11. Pantok

5. Indité 12. Cs6

6. Uzemanyagtartély 13. Beépitett fogantyu
7.Vaz

& 5 w0 1 12 13
MUSZAKI ADATOK
Miiszaki adatok * A gyartd fenntartja a jogot, hogy el6zetes értesités nélkiil kisebb valtoztatdsokat hajtson
végre a termék kialakitdsaban és mdszaki jellemz&iben, kivéve, ha ezek a véltoztatasok
Modell BL6005 jelentésen befolydsoljdk a termékek teljesitményét és biztonsagat. A kézben tartott
Lokettérfogat 63 cc !(ézikﬁnzlv oldalain Iel'rt{a'bra'zolt.allkatr.észek a gyarté term’ékcsall’a'djénak mas, hasonlo
jellemz6kkel rendelkez6 modelljeire is vonatkozhatnak, és el6fordulhat, hogy nem
Teljesitmény 3,5LE tartoznak a most megvasarolt termékhez.
Uzemanyagtartaly kapacitdésa | 1800 ml L L, , ) .. . . _
* A termék biztonsdganak és megbizhatdsaganak, valamint a jotéllas érvényességének
Maximalis [égmennyiség 2,6 m/s biztositasa érdekében minden javitdsi, ellenérzési vagy cseremunkat, beleértve a
- , . karbantartast és a specialis beallitasokat is, kizardlag a gyartd hivatalos szervizrészlegének
Uzemanyag-tipus Benzin . f oy
technikusai végezhetnek.
Nettd suly 10,7 kg
) . P * A terméket mindig a mellékelt berendezéssel hasznélja. A termék nem mellékelt
Motor tipus Kétutemd, léghiitéses motor P
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berendezéssel torténd lizemeltetése meghibdsodast, sulyos sériilést vagy haldlt is okozhat.
A gyarté és az import6r nem vallal felel@sséget a nem megfelel6 berendezés hasznélatabol
ered6 sériilésekért és karokért.
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CSOCSATLAKOZAS
i 1. Nagy 6. Alatét
—\ szoritdbilincs 7. Any
2. Nagy cs6 8. Csdvek
3. Csavar 9. Masodik fuvoka
4. Kis szorito 10. Lapos fuvoka
5. Fogantyubilincs

Kovesse az alabbi Iépéseket: (Szerszam: keresztkulcs vagy villaskulcs)

e Hasznaljon egy nagy szoritdbilincset a ventilator gérbe és a nagy cs6 6sszekapcsolasahoz, majd csavarkulccsal hizza meg.
* Helyezze a fogantyubilincset a csévekre, csavarokkal, aldtétekkel és anyakkal rogzitse, majd egy kis bilincs segitségével csatlakoztassa a nagy csovet a csévekhez.
® Forgassa el a masodik és a lapos fuvokat felvaltva a megfelel§ csGszerelvényen, és forgassa el Gket, hogy a meghuzaskor a helylkre keriljenek.

..., Fogantyu Cs6
Anya Alatet %ilinZs kombindcid.

MUKODES T YW o
ElGkészités a kezdés elStt

Ellenérizze, hogy az alkatrészek teljesek és biztonsagosan rogzitve vannak-e.

Kiilénos figyelmet forditson a kévetkez$ pontokra:

* Huzza meg a gyujtogyertyakat, lengéscsillapitokat, szijakat és allvanyokat, ha lazaak.
o Ellendrizze, hogy a légsz(ir6k nem eltémddtek-e, nincsenek-e idegen testek vagy elzarédasok. Ha szennyez8dés van, tisztitsa meg.
o Ellendrizze, hogy a gyujtdgyertyan vannak-e szénlerakédasok, és hogy az elektrodak kézotti tavolsag 0,6-0,7 mm kozott van-e.

(0.6-0.7) mm

Tegyen kevert olajat a tartalyba

e Csavarja le az olajtartaly fedelét a sziikséges ,, Uzemanyag-feltdltési dvintézkedések” szefint. Tolcsér segitségével adagolja a kevert olajat a tartalyba.
® Arossz mingségli kevert olaj nemcsak kdzvetlenil befolyasolja a fuvé teljesitményét, hanem-karositja a benzinmetort is.
e Toltés utdn feltétlendl csavarja be az olajfedelet.

* Ha a fuvot hosszabb ideig nem haszndlja, Uritse ki teljesen az lizemanyagtartalyt.

Hideginditas: inditas hideg motor esetén

® Mozgassa a kart a ,STOP” pozicidbdl a nyil iranydba, és zérja el a fojtot.

® Enyhén mozgassa a fojtoszelep-vezérl kart (alapjarat).

* Nyomja meg tobbszor az izemanyag-befecskendez§ szivattyut, amig az Gzemanyag be nem keriil a befecskendez§ szivattyuba

e Nyomja meg a pedalt a labéval, tartsa meg az egyik kezével a hengerfedelet, a masik kezével pedig hizza meg a kézi kart. Kezdje néhany évatos huzassal, majd
gyorsan huzza meg a kézi kart a motor beinditasahoz.

* A motor beinduldsa utdn lassan nyissa ki a fojtot, és 2-3 percig melegitse el6 a motort alapjaraton.

Pedal
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Meleg inditas: inditas, amikor a motor meleg

* Nyissa ki a fojtoszelepet, évatosan hlzza meg a startert 2-3 alkalommal, hogy megbizonyosodjon arrél, hogy van-e (izemanyag a befecskendezd szivattyaban, majd
gyorsan huzza meg a kézi kart a motor beinditasahoz.

Miikédési mod

o Allitsa be a fogantyU helyzetét a m(ikodési feltételeknek megfelelden.

¢ Inditsa el a motort (alapjarat), helyezze a gépet megfelel6 magassagba, hogy mindkét keze konnyen atférjen az 6von.

¢ Hordozza a fuvédt a hatan, éllitsa be az 6veket ugy, hogy a fuvo a lehetd legjobb hordozasi helyzetben legyen.

e A fogantyln taldlhaté ,fojtdszelep-gomb” segitségével dllitsa be a levegé mennyiségét a miikodési kovetelményeknek megfelelGen.
e Szorosan fogja meg a fogantyut, és lengesse meg a fuvdcsovet.

Beépitett fogantyu

Fogantyuszorito

A gép ledllitasahoz kapcsolja ki a motort.

e Engedje el a fojtdszelep-vezérl6 gombot, és forditsa a kart a STOP jel felé. Ekkor a gyujtastekercs levalik, és a motor ledll.

KARBANTARTAS T .

Az lizemanyag-rendszer karbantartasa

® Az olajbevezetd csé végén taldlhato egy sz(iré. Az izemanyag elfogyasztasa utan a szennyez6déseket id6ben el kell tavolitani. Ellenkezd esetben az tizemanyag-
maradvéanyok hosszu ideig tapadnak és eltomitik az olajkorforgdst.

A légszliré tisztitasa és karbantartasa

e A gép hasznalata utan nyissa ki a légsz(irét, tisztitsa meg a benne 1évé olajat, tisztitsa meg.assziirGelemet benzinnel, és miutdn megszéradt, helyezze vissza a helyére.

A gyujtogyertya karbantartasa

e Miutan a motor leh(ilt, vegye ki a gyujtégyertyat, és ellenGrizze, hogy nincs-e rajtasérilés. A fejetialaposan meg kell tisztitani, vagy cserélni kell, ha szénlerak6das
van rajta.
o Az elektrodak kozotti tavolsdg 0,6—0,7 mm, ellenkezé esetben allitsa be.

A csébe T T ~== Csavar

Uzemanyagtar
taly fedél

Visszatérd

Szliré

Légsz(iré kulsé fedele
R =N Légsz(iré fedél

Hosszu tavu tarolas

e Tisztitsa meg, fedje le m{ianyag félidval, és hlivos helyen tarolja.
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Probléma az elektrédaval vagy olajos gyujtdgyertya| Szaraz

Szénlerakddas Tisztitsa meg
Gyujtogyertya

Nincs szikra Az elektroddk kozotti tavolsag tul nagy vagy tul Allitsa be 0,6-0,7 mm-re

kicsi

Az elektrdda sérilt Cserélje ki a gydjtogyertyat
Magnes Sériilt Cserélje ki vagy javitsa meg
Tulzott olajbedramlas Az olajellatas csokkentése
Rossz lizemanyag-mindség Cserélje ki az izemanyagot
Kopott vagy torott henger és dugattyugy(rd Cserélje ki

Gyujtas
A gyujtogyertya | Huzza meg
Tankoljon

A benzintartaly f 52é Tisztitsa meg

A sz(ir6 eltom6dott

Tisztitsa meg

Viz az Gzemanyagban gedje le, tisztitsa meg és t6ltson be tiszta izemanyagot

Nem megfelel§
teljesitmény
teljesitmény

Elzarédas a hangtompitéban

Rossz mindségi olaj

Szénlerakddas az égéskamraban

A gyujtogyertya vezetéke laza

A dugattyu elakadt/térott

Késleltetés
A gyujtogyertya szénréteggel boritott

Az (izemanyag elfogyott
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

Ta pnxavhpoTa €XoUV KATOOKEUOOTEL e QUOTNPA TTPOTUTIA TTOU EXEL BECEL N ETALPELD KAl
OUVASOULV E Ta EVPWTIAIKA TPOTUTIA TToLOTNTAG. Mo Ta Bevivokivnta Kat metpelatokivnta
UNXoVAHaTa TTOPEXETAL TIEPLOSOG EYYUNONG 24 UNVWV YL EPACLTEXVLKNA XPrion Kat 12 pnvwv
yla emayyeApatiky xprion. H ox0g tng eyyunong EeKwa amod thv nuepopnvia ayopds tou
TPOIOVTOG. ATIOSELKTIKO TOU SIKOLWKUATOG TNG EYYUNONG QUITOTEAEL TO MAPACTATIKO AYOPAS
TOU MNXAVAMOTOG (amddelen ALavikng A TLHOAOYLO0). S Kapld Tepimtwon n etatpeia dev
KOAUTTTEL TN OXETIKA Samdvn avtoAaKTKWV KAl epyaciag edv kat epocov 6 ouvodele-
TaL anod avtiypado Tou mopaoTatikoy. S€ TEPIMTWON OV N EMLOKEUN TPETEL VAL YIVEL OTO
service oG n Saravn petadopds (amd kat mpog) Baplvel €€’ 0AOKARPOU TOV QOCTOAED.
Ta unxavAipoto armooTtéEANOVTOL yLoL TV ETILOKEVT TOUG 0TV €TaLpEia iy o€ e§oucloSotnpeévo
OUVEPYELO e TOV EVOESELYEVO TPOTIO KOl LECO LETODOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) E€aptripata mou ¢pBeipovrat pucloloyikd amd tn xprion toug (Aapa, ahucida, peowela,
Urtoudi, xelpopda K.ATL.).

2) Mnxavrpata tou €Xouv UTtooTel {nuieg amo tn pn cuppudpdwon e Tig 0dnyieg Tou Ka-
TAOKELAOTH.

3) Mnyavrpata pe ety ouvtripnon f dpovtida.

4) Xprion pn evBedelypévwv e£apTNUATWY/avolwoipwy.

5) Mnxavruata mou €xouv §00el xwpic emBdapuvon.

6) BAGBN artd amoBAKeELOn TOU UNXOVILATOG e KAUGLULO.

7) BAGBN mou porABe ard AavBaopévn cuvapuoAdynon Tou HNXaVALOTOG.

8) BAGBN mou mpoépxetat ard AdBog Wign kavotlou pe AdSL unxavig.

9) BAGBN mou odeileTal 0 KAKAG TOLOTNTAG KAUOLUO f AUTOVTIKO.

10) BAGBN artd mANUUEAR KabapLlopod Tou UNXaVvhA LaTag.

11) Mnyavrpata mou £XoUV UTIOOTEL TPOTIOTIOLAOELG — aAAQYEG 1] £XOUV QVOLXTEL amtd pn
gfovolodotnpévo ouvepyeio.

12) smoopéva pépn/egapthpata eéattiag unopbnc xprong.

13) Mnxavrpata mou XpnoLLooloUVTaL yLo EVOLKiaon.

H eyyUnon kaAUTITEL AITOKAELOTIKA TN SWPEGRV AVTIKATAOTAON TOU-EEAPTH LOTOG TIOU EXEL K-
TOOKEVAOTIKO EAATTWHA 1) aoToxia UALKOU. Se epintwon EANeWNG avtaAAakTkoU n etat-
peia Slatnpei To Sikalwpa AVTIKATACTAONG TOU UNXOVHATog HE GAAO avtioTolo HovTEéAo.
Metd tn Sieknepaiwon eyydnong ev empunkUVETAL OUTE AVAVEWVETOL O XPOVEG eyyUnong
Tou gpyaleiou. Aviikatdotaon avtaANaKTIKOU HE XPEWON ETOKELHC, KoAUTTeTal and 1
XPOVo gyyunon koA Aettoupyiag, pe mpolndBeon v Tpnon Twy Opwy eyylnone. Ta
avtaMaKTIKE  Ta pnxavApata ta onola avikabiotaval mTapapevOUY aTthv Katoxn tng
eTaUpEiag HOG. ANEG QUTOLTAOELG, EKTOG QIO QUTEG TTOU avadEPOVTaL O QUTO TO EVTUTIO
£yyUNong €MLOKEVAG TWV UNXavnudtwy, §ev loxUouv. Mo autiv TNV eyy0nan LoXUELTO EA-
Anviko Sikato.

WARRANTY

Les machines ont été fabriquées selon les normes strictes établies par notre société et se
sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les machines a moteur
diesel et a essence sont fournies avec une période de garantie de 24 mois pour un usage non
professionnel et 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a partir
de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de la
machine (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, la société ne couvrira le colt des pieces
de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est
pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente, les frais de
transport (aller et retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les machines
doivent étre envoyées pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniere et
avec le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les piéces de rechange qui s'usent naturellement suite a leur utilisation (lame, chaine,
démarreur a rappel, bougie d’allumage, fil de coupe etc).

2) Machines endommagées a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Machines mal entretenues ou mal soignées.

4) Utilisation de pieces de rechange ou d’accessoires inadaptés.

5) Machines données a des tiers a titre gratuit.

6) Stockage de la machine avec du carburant.

7) Dommages résultant d’'un montage erroné.

8) Dommages résultant du mélange par erreur du carburant avec I’huile de la machine.
9) Dommages résultant d’'une mauvaise qualité du carburant ou du lubrifiant.

10) Dommages résultant d’un nettoyage insuffisant du générateur.

11) Equipement qui a été modifié ou démonté par du personnel non autorisé.

12) Pieces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

13) Matériel utilisé pour la location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer la machine par une autre du méme
type. Apres la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de la
machine ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce détachée avec
frais de réparation est couvert par une garantie de bon fonctionnement de 1 an, sous réserve
du respect des conditions de garantie. Les pieces de rechange ou les machines remplacées
restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans
ce formulaire de garantie, concernant la réparation d’une machine ou de ses dommages, ne
sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA

The machinery has been manufactured according to strict standards set by our company,
which are aligned with the respective european quality standards. The diesel and gasoline
powered machines are provided with a warranty period of 24 months for non-professional
use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase of
the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the machine (retail
receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase document
is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of trans-
portation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The said machines must be
sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (blade, chain, recoil
starter, spark plug, trimmer line etc.).

2) Machinery damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manu-
facturer.

3) Machinery poorly maintained or taken care of.

4) Use of improper spare parts or accessories.

5) Machinery given to third entities free of charge.

6) Storing the machine with fuel.

7) Damage as a result of mistaken assembly.

8) Damage as a result of mixing of fuel with machine oil by mistake.

9) Damage as a result of poor quality of fuel or lubricant.

10) Damage as a result of not cleaning the generator as required.

11) Equipment that has been modified or disassembled by unauthorized personnel.

12) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

13) Equipment used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the generator with another of the same kind. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of a generator shall not be extended
or renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding repairing a generator or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

IT

Le macchine sono state fabbricate secondo le norme rigorose stabilite dalla nostra azienda,
che sono allineate con'i rispettivi standard di qualita europei. Le macchine con motore diesel
e‘benzina sono fornite con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale e
12¢mesi, per uso professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto. La
prova.del diritto di garanzia € il documento di acquisto della macchina (scontrino o fattura).
In nessun easo 'azienda coprira ilrelativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso
in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del
trasporto (da e pér) & interamente a carico del mittente (cliente). Le suddette macchine
devono essere inviate per la riparazione allazienda o ad un’officina autorizzata nel modo e
nel mezzo di trasporto‘appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA'GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si usurano_naturalmente a causa dell’uso (lama, catena, auto avvol-
gente, candela, filo del trimmer, ecc.)

2) Macchine danneggiate a causa del mancato rispetto delle istruzioni del fabbricante.

3) Macchina sottoposta a scarsa manutenzione o cura.

4) Utilizzo di pezzi di ricambio o accessori inadeguati.

5) Macchina ceduta a terzi a titolo gratuito.

6) Conservazione della macchina con carburante.

7) Danni causati da un montaggio errato.

8) Danni dovuti alla miscelazione per errore del carburante con I'olio della macchina.

9) Danni causati dalla cattiva qualita del carburante o del lubrificante.

10) Danni causati dalla mancata pulizia del generatore come richiesto.

11) Apparecchiature che sono state modificate o smontate da personale non autorizzato.
12) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

13) Apparecchiature utilizzate per il noleggio.

La garanzia copre esclusivamente la sostituzione gratuita del componente che presenta un
difetto di fabbricazione o un guasto di materiale. In caso di mancanza di un ricambio specifi-
co 'azienda si riserva il diritto di sostituire il generatore con altro dello stesso tipo. Una volta
concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia di un generatore non potra
essere prolungato o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio con addebito della
riparazione é coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, previo rispetto dei
termini di garanzia. | pezzi di ricambio o gli strumenti sostituiti rimangono in possesso della
nostra azienda. Non si applicano requisiti diversi da quelli menzionati nel presente modulo
di garanzia, riguardanti la riparazione di un generatore o il suo danneggiamento. Alla pre-
sente garanzia si applica la legge greca e le relative normative.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Makinerité jané prodhuar sipas standardeve strikte té vendosura nga kompania joné, té cilat
jané né pérputhje me standardet pérkatése té cilésisé evropiane. Makinat me nafté dhe
benziné jané té pajisura me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér pérdorim jo profesio-
nal dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé
produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé makinés (faturé ose
faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve
té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e
dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit
kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Makinat
e théna duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né
ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e té génit e pérdorur (tehu,
zinxhiri, tingéllimi, priza e shkéndijés, vija e trimerit etj.).

2) Makinerité e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.
3) Makinerité e mirémbajtura keq ose té kujdesura pér té.

4) Pérdorimi i pjeséve té papérshtatshme té kémbimit ose aksesoréve.

5) Makinerité gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Magazinimi i makinés me karburant.

7) Démtimi si rezultat i mbledhjes sé gabuar.

8) Démtimi si pasojé e pérzierjes sé karburantit me vajin e makinés gabimisht.

9) Démtimi si rezultat i cilésisé sé dobét té karburantit ose lubrifikantit.

10) Démtimi si pasojé e mospastrimit té gjeneratorit sipas nevojés.

11) Pajisje gé jané modifi kuar ose gmontuar nga personel i paautorizuar.

12) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

13) Pajisje gé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt pro-
dhues ose déshtim material. Né rast té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar makinén me njé tjetér té.té njéjtit lloj. Pasi té jené
pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudhase garancisé sé makinés nuk do té
zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé me pageseé riparimi mbulohet nga
njé garanci 1 vjegare e njé operacioni té miré, subjekt i pérputhjes me kushtet e garanci-
sé. Pjesét rezervé ose makinerité gé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné.
Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje mewriparimin e njé
makine ose démtimin e saj, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété
garancia.

GARANCIJA N _ ¢

Masine su proizvedene po strogim standardima koje je postavila nasa kompanija, a koji su
uskladeni sa odgovaraju¢im evropskim standardima kvaliteta. Masinama na dizel i benzin
obezbeden je garantni rok od 24 meseca za neproglasavanje i 12 meseca za profesionalnu
upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz o pravinu garancije je doku-
ment o nabavci masine (prijemnica u maloprodaji ili faktura). Ni pod kojim uslovima pre-
duzece nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i odgovarajuce potrebno radno
vreme ukoliko nije predstavljena kopija dokumenta o nabavci. U slucaju da popravku mora
da obavi nase odeljenje servisa troskovi transporta (do i od) u potpunosti snose posiljaoca
(klijenta). Receno masine moraju biti poslate na popravku u preduzece ili u ovlas¢enu radi-
onicu na odgovarajudi nacin i nacin transporta.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se istroSe prirodnim putem kao posledica upotrebe (secivo, lanac,
trzaj startera, svecica, linija trimera itd.).

2) Masinerije oStecene kao rezultat nepostovanja uputstava proizvodaca.
3) Masinerija loSe odrzavana ili zbrinuta.

4) Upotreba nepravilnih rezervnih delova ili pribora.

5) Masinerija data trec¢im entitetima besplatno.

6) Skladistenje masine gorivom.

7) Steta kao rezultat greske u montafi.

8) Steta kao posledica mesanja goriva sa masinskim uljem greskom.

9) Steta kao posledica loseg kvaliteta goriva ili lubrikanta.

10) Steta kao posledica neisceljenja generatora po potrebi.

11) Oprema koju je neovlas¢eno osoblje modifikovalo ili rastavalo.

12) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.
13) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja nedostatak proiz-
vodnje ili kvar materijala. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela preduzece za-
drzava pravo da zameni masinu drugom istom vrstom. Nakon zaklju¢enja svih garantnog
postupka, garantni rok masine nece biti produZen niti obnovljen. Rezervni delovi ili masin-
erije koje se zamenjuju ostaju u posedu nase firme. Zamena rezervnog dela naknadom za
popravku pokrivena je jednogodisnjom garancijom dobrog rada, koja podleze postovanju
uslova garancije. Zahtevi, osim onih koji su pomenuti u ovom garantnog obrascu, u vezi sa
popravkom masine ili oste¢enjem, ne primenjuju se. Gréki zakon i relativni propisi odnose
se na ovu garanciju.

r . ZARUKA
SK

Stroji so izdelani po strogih standardih nasega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi
evropskimi standardi kakovosti. Za stroje na dizelski in bencinski pogon velja garancija 24
mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profesionalno uporabo. Garancija
velja od dneva nakupa izdelka. Dokazilo o garancijski pravici je nakupni dokument stroja
(maloprodajni racun ali racun). Pod nobenim pogojem podjetje ne bo krilo ustreznih stroskov
rezervnih delov in ustreznih zahtevanih delovnih ur, razen ce je predlozena kopija nakupnega
dokumenta. V primeru, da mora popravilo opraviti nas servis, stroske prevoza (do in nazaj) v
celoti krije posiljatelj (narocnik). Navedene stroje je treba z ustreznim nacinom in prevoznim
sredstvom poslati v popravilo v podjetje ali v pooblas¢eno delavnico.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo kot posledica uporabe (rezilo, veriga, povratni
zaganjalnik, vZigalna svecka, trimer vrvica itd.).

2) Stroj je poskodovan zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Stroji so slabo vzdrzevani ali poskrbljeni.

4) Uporaba neustreznih nadomestnih delov ali dodatkov.

5) Stroji, dani tretjim subjektom brezplacno.

6) Shranjevanje stroja z gorivom.

7) Poskodbe zaradi napacne montaze.

8) Poskodbe zaradi pomotnega mesanja goriva s strojnim oljem.

9) Poskodbe zaradi slabe kakovosti goriva ali maziva.

10) Poskodbe zaradi neobveznega ¢is¢enja generatorja.

11) Oprema, ki jo je spremenilo ali razstavilo nepooblas¢eno osebje.
12) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

13) Oprema, ki se uporablja za najem.

Garancija zajema samo brezplacno zamenjavo komponente, ki predstavlja proizvodno
napako ali okvaro materiala. V primeru pomanjkanja dolo¢enega rezervnega dela si podjetje
pridrzuje pravico zamenjati stroj z drugim enakim. Po zakljucku vseh garancijskih postopkov
se garancijskega obdobja stroja ne sme podaljsati ali obnoviti. Zamenjava nadomestnega
dela s stroski popravila je zajeta z 1-letno garancijo brezhibnega delovanja ob upostevanju
garancijskih pogojev. Zamenjani rezervni deli ali stroji ostanejo v lasti nasega podjetja.
Zahteve, razen tistih, navedenih v tem garancijskem obrazcu, glede popravila stroja ali
njegove poskodbe, ne veljajo. Za to garancijo velja grska zakonodaja in ustrezni predpisi.

Stroje boli vyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spolo¢nostou, ktoré su v
sulade s prislusnymi eurépskymi normami kvality. Na naftové a benzinové stroje je poskyto-
vana zarucna_deba,24 mesiacov pre neprofesiondlne pouzitie a 12 mesiacov pre profe-
sionalne poutzitie. Zaruka je platnd odo dria zakupenia produktu. Dokladom o zaru¢nom
prave je nakupny doklad stroja (maloobchodny doklad alebo faktira). Spolo¢nost za Ziad-
nych-okolnosti nebude hradit prislusné naklady na nahradné diely a prislusny pozadovany
pracovny €as, pokial nébude predlozenda képia nakupného dokladu. V pripade, Ze opravu
musi vykonat naSeservisné oddelenie, naklady na dopravu (do az) znasa v pInej miere odo-
sielatel (klient).;vedené stroje je potrebné zaslat na opravu do firmy alebo do autorizovanej
dielne vhodnym'sp6sobom a dopravnymi prostriedkami.

VYNIMKY A OBMEDZENIATYKAJUCE SAZARUKY:

1) Ndhradné diely, ktoré sa'v désledku pouzivania prirodzene opotrebovavaju (néz, retaz,
spatny Startér, zapalovacia.svietka, struna atd".).

2) Poskodenie stroja v désledkusnedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Stroje su zle udrziavané alebo:sa0 ne nestaraju.

4) Pouzitie nevhodnych nahradnych dielov alebo prislusenstva.

5) Strojové zariadenia poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Skladovanie stroja s palivom.

7) Poskodenie v doésledku chybnej montéze.

8) Poskodenie v dosledku nahodného zmiesania paliva so strojovym olejom.

9) Poskodenie v dosledku nizkej kvality paliva alebo maziva.

10) Poskodenie v dosledku nevycistenia generdtora podla potreby.

11) Zariadenie, ktoré bolo upravené alebo rozobraté neopravnenym personalom.
12) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

13) Zariadenie pouZivané na prendjom.

Zéaruka sa vztahuje len na bezplatni vymenu komponentu, ktory vykazuje vyrobni chybu
alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho ndhradného dielu si spolo¢n-
ost vyhradzuje pravo nahradit stroj za iny rovnakého druhu. Po ukonéeni vietkych zaruénych
postupov sa zarucna doba stroja nepredlZuje ani neobnovuje. Na vymenu nahradného
dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na zaruka na spravnu funkénost pri dodrzani
zarucénych podmienok. Nahradné diely alebo stroje, ktoré si vymenené, zostavaju vo vla-
stnictve nasej spoloc¢nosti. Iné poziadavky ako tie, ktoré si uvedené v tomto zaru¢nom for-
mulari, tykajuce sa opravy stroja alebo jeho poskodenia, neplatia. Na tuto zaruku sa vztahuju
grécke zékony a prislusné predpisy.



FTAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

MalwwuHWTe ca NpousBeseHU MO CTPOrU CTaHAAPTW, OMpPeAeneHn OT HalaTta KoMMaHus,
KOMTO ca CbobpaseHn CbC CbOTBETHWUTE eBPOMNENCKM CTaHAAPTH 3a KavecTso. [usenosute
1 6eH3MHOBWUTE MalUMHKU Ca C rapaHLMOHEH CPOK OT 24 meceua 3a HenpodecroHanHa
ynotpeba n 12 meceua 3a npodecroHanHa ynotpeba. fapaHumaTa e BanuaHa ot Aatara
Ha 3aKynyBaHe Ha NpoayKTa. [lokasaTencTBo 3a rapaHUMOHHOTO MPaBO € JOKYMEHTHT 3a
MOKyMNKa Ha MaluHaTta (KacoBa 6enexkka uau dakrtypa). Mpu HWKakBM obcTOATENCTBA
KOMMaHUATA HAMA [a NOKpUe CbOTBETHUTE PasXOAM 3a Pe3epBHM YacTU U CbOTBETHWUTE
Heobxoaumu paboTHM YacoBe, OCBEH aKo He Gbae NpesAcTaBeHO KomMue OT [OKYMEeHTa 3a
noKynka. B cayyait, 4ye peMoHTHT TpsabBa Aa 6bAe M3BbPLUEH OT HALLWA CepBU3, Pa3XoAnTe
3a TPaHCNOPT (A0 M OT) ce Noemar U3LAN0 OT U3Npalyaya (KaveHTa). MocoyeHUTe MawnHK
TpA6Ba fa 6bAaT M3NpaTEHU 33 PEMOHT BbB GUpMaTa MK B OTOPU3MPAH CEPBMU3 C MOAXOAALL
HaYMH U TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXOABAHE OT TAPAHLMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YacTy, KOUTO Ce M3HOCBAT ECTECTBEHO B Pe3yNTaT Ha ynoTpeba (ocTpue, Bepura,
cTapTep, 3ananuTenHa cBell, TPUMEPHO BbXKe 1 Ap.).

2) MawwmHaTa e noBpeAeHa B pe3ynTaT Ha HecnasBaHe Ha MHCTPYKLMWTE Ha MPOU3BOAUTENS.
3) /lowo noaAbpiKaHa UAv obrpukBaHa malumHa.

4) i3non3saHe Ha HEMOAXOAALLM Pe3ePBHM YACTU UK aKCecoapu.

5) MalwwHm, npefocTaBeHy 6e3ni1aTHO Ha TPeTU nua.

6) CbxpaHABaHe Ha MallMHaTa C ropuBo.

7) NMoBpeaa B pe3ynTaT Ha rpeLleH MOHTaX.

8) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha CMecBaHe Ha ropMBO C MALLMHHO MAc/I0 MO NOTpPeLLKa.

9) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha IOLIO Ka4ecTBO Ha FOPUBOTO UM CMA30YHWUA MaTepua.

10) NMoBpeAa B pe3ynTaT Ha HEMOYMCTBAHe Ha reHepaTopa CNopea U3UCKBAHWATA.

11) O6opyasaHe, KoeTo e 6uno MoAMdUUMPaHO WAKM PasroBeHo OT HeoTopu3UpaH
nepcoHan.

12) CuyneHmn 4acT1/KOMMOHEHTH B pe3yTaT Ha HEeNoAXoaswaynoTpeba.

13) O6opyaBaHe, 13M0A3BaAHO NOA HAEM.

lapaHuuMATa nokpusa camo 6e3nnaTHa MOAMAHA HA KOMMOHEHT, KOMTO mpeacTaBnfsa
npousBoacTBeH AedeKT Uan maTepuanHa nospesa. Mpuinnca Ha onpeseneHa pesepsHa
yacT pupmata cu 3anasea NpaBoOTO Aa 3aMEHW MaluuHaTa ¢ Apyra oT cblwua Bua. Cneg,
NPVKNIOYBAHE HA BCUYKM FapaHLMOHHW NPOLeAYPY, rapaHLUMOHHUAT Nepuog, Ha MaluvHaTa
He MOXe Aa 6bAae yab/KaBaH UM NoAHOBEH. MoamAHaTa Ha pe3epBHa YaCT € Takca PEMOHT
ce MokpuBa oT 1 roavHa rapaHuua 3a fobpa paboTa mpu cnasBaHé Ha rapaHUUOHHWUTE
ycnosus. MogmeHeHUTe pe3epBHU YacTW WM MALIWMHW OCTaBaT NPUTEKAHWE Ha Halwata
KOMMaHUA. U3UCKBAHUA, PasAWYHM OT CMOMEHATUTEe B TO3W rapaHUWOHEH dopmynap,
OTHOCHO PEMOHT Ha MallMHa WK HelHa noBpeaa, He ce npunarat. MPBUKUAT. 3aKOH U
CbOTBETHUTE pa3nopentu ce Npunarat 3a Tasu rapaHuma.

GARANTIE

v
RO

MalwmnHaTta e npovsBeAeHa Mo CTPOrW CTaHAAPAM MOCTaBEHW OA, HalaTa KoMmMaHuja,
KOWM Ce YCOrNaceHu CO COOABETHWTE eBPOMNCKU CTaHAAPAM 3a KBanuTeT. MawwHWTe Ha
ausen u 6eH3nH ce obesbeseHN co rapaHTeH pok of 24 meceum 3a HenpodecuoHanHa
ynotpeba n 12 meceuu 3a npodecmoHanHa ynotpeba. fapaHumjata Baxku o AaTyMOT Ha
KynyBatbe Ha NPOM3BOAOT. [loKa3 3a rapaHTHOTO NPaBO e KYNOonpPOAAXKHUOT JOKYMEHT Ha
MalumHaTa (noTepaa 3a masonpoaax6ba unu dpaktypa). KomnaHujata Bo HUKOj ciyyaj Hema
[l TV NOKpUe peneBaHTHUTE TPOLIOLM 33 pPe3epBHU AEN0BU U COOABETHOTO NOTpe6HO
paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce MpUKake KoMuja of, KynomnpoaasKHUOT LOKYMEeHT. Bo
CNyyaj NonpasKaTa [a ja M3BPLUM HALIMOT CEPBUCEH OAAEN, TPOLIOLUMTE 3a NpeBo3 (40 v
0f}) LeNOCHO ce Ha ToBap Ha McnpaKayoT (KAWeHToT). HaBegeHUTe MalwMHKU mMopa Aa ce
McnpartaTt Ha nonpasKa A0 KOMNaHujaTa WAW A0 oBnacTeHa paboTUAHMLA HA COOABETEH
HauMH 1 NPEBO3HO CPEACTBO.

OCNOBOAYBAHA U OrPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM AE10BM KOU MPUPOAHO CEe UCTPOLLIMjA Kako nocieanua Ha ynotpebarta (Hoxje,
CUHLIMP, CTapTep 3a NOB/IEKyBatbe, CBEKMUYKA, IMHU]A 32 TPUMEP WUTH.).

2) OTeTEeHN MALLMHM KaKo Pe3ynTaT Ha HEMoYUTyBakbe Ha ynaTCcTBaTa Ha MPOVU3BOANUTENOT.
3) MalumHaTa IoLo OAPKYBaHA UM 3rpUKeHa.

4) Ynotpeba Ha HeCOOABETHW Pe3epPBHU AEN0BU UV A0AATOLM.

5) MawuHa aaseHa Ha Tpetu avua becnaatHo.

6) Cknagmparbe Ha MallMHaTa Co ropuBo.

7) OwTeTyBakbe KaKo Pe3yaTaT Ha NOTPeLIHO CKAOMYBakbE.

8) OwTeTyBatbe KAaKO pesy/TaT Ha MEeLIakbe Ha rOPMBO CO MALLMHCKO MAc/o Mo rpeLuka.

9) OwTeTyBakbe KaKO pe3ynTaT Ha cnab KBaAUTET HA TOPUBO UMW NYBPUKAHT.

10) OwTeTyBatbe KaKo PesynTaT Ha HeYUCTEeHE Ha TeHepaTopPOT KaKo wTo ce 6apa.

11) Onpema Koja e moandULMpaHa AU packnonyBaHa of, HeOBNACTeH NepPCoHan.

12) CKpLieHu 4en10BM/KOMMOHEHTU KaKo pes3ynTaT Ha HeCOoABeTHa yroTpeba.

13) Onpema WTO Ce KOPUCTM 33 U3HAjMyBatbe.

fapaHumjata ondaka camo 6ecnnaTHa 3ameHa Ha KOMMOHEHTaTa LWTO MpeTcTaByBa
npoussoacTBeH AedeKT uau gedekT Ha matepujanor. Bo cayyaj Ha HeAOCTaToK Ha
cneunduyeH pesepseH Aen, KOMMaHujaTa ro 3a4pPXKyBa NPaBOTO Aa ja 3aMEHW MallMHaTa
co Apyra of, UcT Bug. OTKaKo Ke ce 3aBpLIAT cuTe Npoueaypy 3a rapaHumja, rapaHTHUOT
nepuoA Ha MallvMHaTa Hema Ja ce NpoAo/XKyBa UAM 06HOBYBA. 3ameHaTa Ha pe3epBHUOT
[leN co HansiaTa 3a Nonpaska e NoKpueHa co 1 roauHa rapaHumja 3a 4obpo paboTerbe, nog,
YCNOB [@ Ce MOYMTYBaaT yCNOBUTE 3a rapaHuuja. PesepBHUTe AeN0BU MU MALLMHUTE LWITO
ce 3aMeHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT HA HalaTa KOMNaHuja. baparata, ocBeH oHue
cnomeHaTV Bo 0BOj GopMy/ap 3a rapaHumja, BO BPCKA CO NOMPaBKa Ha MaLLMHA UK HEj3UHO
OLITeTyBakb€e, HE BaXKaT. 3a 0Baa rapaHLmja ce NPMMEeHyYBaaT rpYKUTe 3aKOHW U penaTuBHUTE
peryaatvsu.
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GARANCIA

Masinile au fost fabricate conform standardelor stricte stabilite de compania noastra, care
sunt aliniate |la standardele europene de calitate respective. Masinile alimentate cu motorina
si benzina sunt prevdzute cu o perioadd de garantie de 24 de luni pentru uz neprofesional
si 12 luni pentru uz profesional. Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de cumpdrare al masinii (chitanta de vanzare
cu amanuntul sau factura). In nicio circumstants, compania nu va acoperi costurile relevante
ale pieselor de schimb si orele de lucru necesare respective decat daca este prezentatd
o copie a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie efectuati de citre
departamentul nostru de service, costul transportului (la si de la) este suportat integral de
expeditor (client). Masinile mentionate trebuie trimise spre reparatie catre companie sau
catre un atelier autorizat in modul si mijloacele de transport corespunzatoare.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeaza in mod natural ca urmare a utilizarii (lama, lant, demaror
cu recul, bujie, linie de tuns etc.).

2) Masini deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Masini prost intretinute sau ingrijite.

4) Utilizarea de piese de schimb sau accesorii necorespunzatoare.

5) Masini oferite unor terte entitati in mod gratuit.

6) Depozitarea masinii cu combustibil.

7) Deteriordri ca urmare a asamblarii gresite.

8) Deteriordri ca urmare a amestecarii din greseala a combustibilului cu uleiul de masina.
9) Daune ca urmare a calitatii slabe a combustibilului sau lubrifiantului.

10) Deteriordri ca urmare a necuratarii generatorului conform cerintelor.

11) Echipament care a fost modificat sau dezasamblat de catre personal neautorizat.

12) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

13) Echipament folosit pentru inchiriere.

Garantia acoperd doar inlocuirea gratuitd a componentei care prezintd un defect de fabricatie
sau defectiune a materialului. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, compania si
rezerva dreptul de a inlocui masina cu alta de acelasi fel. Dupd ce toate procedurile de
garantie au fost incheiate, perioada de garantie a masinii nu va fi prelungita sau reinnoita.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxa de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii termenilor de garantie. Piesele de schimb sau
utilajele care sunt inlocuite raman in posesia companiei noastre. Cerintele, altele decat cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea unei masini sau deteriorarea
acesteia, nu se aplica. La aceastd garantie se aplicd legea greaca si reglementdrile aferente.

A gépek'a céglink altal felallitott szigord szabvanyok szerint késziltek, amelyek ésszhang-
ban vannak a mindenkori eurépai mingségi szabvanyokkal. A dizel- és benzinlizem(i gépekre
nem professzionalis haszndlat esetén 24 honap, professzionalis hasznélat esetén 12 hdnap
garanciat.vallalunk. A garancia a termék vasarlasanak napjatdl érvényes. A garancidlis jog
igazolasa a-gép vasarlasi bizonylata (kiskereskedelmi bizonylat vagy szamla). A vallalat sem-
milyen korilmények kozott nem fedezi a potalkatrészek és a vonatkozo elGirt munkaidé kolt-
ségeit, kivéve, ha bemutatjak awvasarlasi bizonylat masolatdt. Abban az esetben, ha a javitast
szervizinknek kell'elvégeznie, a szallitas (oda és onnan) kéltsége teljes mértékben a feladot
(megrendel6t) terheli. Az emlitett.gépeket a megfelel6 modon és szallitéeszkozzel javitasra
kell kiildeni a céghez vagy egy erre felhatalmazott miihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES/KORLATOZASOK:

1) Olyan pétalkatrészek, amelyek a‘thaszndlat kovetkeztében természetesen elhaszndlédnak
(penge, lanc, 6nindito, gyujtogyertya, vagoszal stb.).

2) A gép megsérllt a gyartod utasitdsainak be nem tartdsa miatt.

3) A gép rosszul karbantartott vagy gondozott.

4) Nem megfelel§ pdtalkatrészek vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott gépek.

6) A gép tarolasa tzemanyaggal.

7) Sériilések hibas 6sszeszerelés kovetkeztében.

8) Az lizemanyag és a gépolaj véletlen dsszekeverése kovetkeztében keletkezett sériilés.
9) A rossz minGségli izemanyag vagy kenSanyag okozta sérilés.

10) Sérilések a generator nem megfelel§ tisztitdsa miatt.

11) Olyan berendezések, amelyeket illetéktelen személyek mddositottak vagy szétszedtek.
12) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kévetkeztében eltorott alkatrészek/komponensek.
13) Bérbe adott berendezések.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére vonat-
kozik. Konkrét alkatrész hianya esetén a cég fenntartja a jogot, hogy a gépet azonos tipustra
cserélje. Az osszes garancidlis eljaras befejezése utdn a gép jotallasi ideje nem hosszab-
bithaté meg vagy nem Ujithaté meg. A pdtalkatrész javitasi dijjal jard cseréjére a jotallasi
feltételek betartdsa mellett 1 év j6 m(ikodési garancia vonatkozik. A kicserélt alkatrészek
vagy gépek céguink birtokaban maradnak. A jelen jotéllasi Grlapon felsoroltakon kivili, a gép
javitasdra vagy karosoddsara vonatkozd kovetelmények nem érvényesek. Erre a garanciara a
gorog torvények és a vonatkozd el6irasok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

Il-makkinarju gie manifatturat skont standards stretti stabbiliti mill-kumpanija taghna, li huma
allinjati mal-istandards ta ‘kwalita ewropej rispettivi. Il-magni li jahdmu bid-dizil u I-gazolina
huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux professjonali u 12-il xa-
har ghal uzu professjonali. Il-garanzija hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt
tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-magna (ircevuta bl-imnut jew fattura). Taht |-ebda
¢irkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri |-ispiza rilevanti tal-ispare parts u |-hinijiet tax-xog-
hol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja tad-dokument tax-xiri. F'kaz li
t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithal-
las ghal kollox mill-mittent (il-klijent). L-imsemmija magni ghandhom jintbaghtu ghat-tiswija
lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u mezz ta’ trasport xierag.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZIA:

1) Spare parts li jintlibsu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xafra, katina, reil starter,
spark plug, trimmer line ecc.).

2) Makkinarju bil-hsara bhala rizultat ta ‘nugqas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-man-
ifattur.

3) Makkinarju mizmum jew ikkurat hazin.

4) Uzu ta ‘spare parts jew accessorji mhux xierga.

5) Makkinarju moghti lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) ll-hazna tal-magna bil-fjuwil.

7) Hsara bhala rizultat ta ‘assemblagg zbaljat.

8) Hsara bhala rizultat tat-tahlit tal-fjuwil maz-zejt tal-magni bi zball.

9) Hsara bhala rizultat ta ‘kwalita fgira ta’ karburant jew lubrikant.

10) #sara bhala rizultat li I-generatur ma jitnaddafx kif mehtieg.

11) Taghmir li gie modifikat jew zarmat minn persunal mhux awtorizzat.

12) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.

13) Taghmir uzat ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlastal-komponent li jipprezenta difett fil-manifa-
ttura jew hsara fil-materjal. F'kaz ta’ nugqas ta’ spare part specifika I-kumpanija tirriserva
d-dritt li tissostitwixxi I-generatur b’iehor tal-istess tip. Wara li |-pro¢eduri ta’ garanzija kollha
jkunu gew konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija ta’ generatur-m’ghandux jigi estiz jew imgedded.
Is-sostituzzjoni ta ‘spare part bi hlas ta’ tiswija hija koperta' minn garanzija ta ‘sena ta’ thad-
dim tajjeb, soggetta ghal konformita mat-termini tal-garanzija. L-ispare partsjew I-ghodda li
jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija
f’din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija ta’ generatur jew hsara tieghu, ma‘japplikawx.
II-ligi Griega u r-regolamenti relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

GARANTIA K e

Strojevi su proizvedeni prema strogim standardima nase tvrtke, koji su uskladeni s odgova-
rajué¢im europskim standardima kvalitete. Strojevi s dizelskim i benzinskim pogonom imaju
jamstvo od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu uporabu.
Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz prava na jamstvo je dokument o kupnji
stroja (racun ili racun). Ni pod kojim okolnostima tvrtka nece pokriti relevantne troskove
rezervnih dijelova i odgovarajucih potrebnih radnih sati osim ako se ne predoci kopija doku-
menta o kupnji. U slucaju da popravak mora obaviti na$ servis, troskove prijevoza (do i od)
u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Navedene strojeve potrebno je na odgovarajuci nacin i
prijevoznim sredstvom poslati na popravak u poduzece ili u ovlastenu radionicu.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose kao posljedica koristenja (ostrica, lanac, povratni
starter, svjecica, konop za trimer itd.).

2) Stroj je oSteéen zbog nepridrzavanja uputa proizvodaca.

3) Strojevi se lo3e odrzavaju ili se o njima brine.

4) Kori$tenje neodgovarajuéih rezervnih dijelova ili pribora.

5) Strojevi dani tre¢im subjektima besplatno.

6) Skladistenje stroja s gorivom.

7) Ostecenja kao rezultat pogresne montaze.

8) Ostecenja kao rezultat mijesanja goriva sa strojnim uljem pogreskom.

9) Ostecenja kao rezultat loSe kvalitete goriva ili maziva.

10) Ostecenje kao rezultat neciséenja generatora prema potrebi.

11) Oprema koja je modificirana ili rastavljena od strane neovlastenog osoblja.
12) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

13) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja predstavlja gresku u proizvod-
nji ili gresSku u materijalu. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka zadrzava
pravo zamjene generatora s drugim iste vrste. Nakon zavrSetka svih jamstvenih postupaka,
jamstveni rok generatora ne moze se produziti niti obnoviti. Zamjena rezervnog dijela uz
naknadu za popravak pokrivena je 1-godi$njim jamstvom ispravnog rada, podloZno posti-
vanju uvjeta jamstva. Zamijenjeni rezervni dijelovi ili alati ostaju u vlasnistvu nase tvrtke.
Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom obrascu jamstva, koji se ticu popravka generatora
ili njegovog ostecenja, ne vrijede. Grcki zakon i odgovarajuéi propisi primjenjuju se na ovo
jamstvo.

b GWARANCIA

La maquinaria ha sido fabricada segun estrictos estandares marcados por nuestra empresa,
los cuales estan alineados con los respectivos estandares de calidad europeos. Las maquinas
con motor diésel y gasolina cuentan con un periodo de garantia de 24 meses para uso no
profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia es valida a partir de la fecha de
compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de compra de la
maéquina (recibo de venta o factura). En ningln caso la empresa cubrira el costo correspondi-
ente de los repuestos y las respectivas horas de trabajo requeridas, salvo que se presente co-
pia del documento de compra. En caso de que la reparacion deba ser realizada por nuestro
departamento de servicio, el coste del transporte (hacia y desde) corre enteramente a cargo
del remitente (cliente). Dichas maquinas deberan enviarse para su reparacion a la empresa
0 a un taller autorizado en el modo y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Repuestos que se desgastan naturalmente como consecuencia del uso (cuchilla, cadena,
arrancador de retroceso, bujia, hilo de corte, etc.).

2) Magquinaria dafiada por incumplimiento de las instrucciones del fabricante.

3) Maquinaria mal mantenida o cuidada.

4) Uso de repuestos o accesorios inadecuados.

5) Maquinaria entregada a terceras entidades de forma gratuita.

6) Almacenamiento de la maquina con combustible.

7) Dafios debidos a un montaje erréneo.

8) Dafios como resultado de mezclar por error combustible con aceite de maquina.
9) Dafios como consecuencia de la mala calidad del combustible o lubricante.

10) Dafios por no limpiar el generador como se requiere.

11) Equipo que haya sido modificado o desmontado por personal no autorizado.
12) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

13) Equipo utilizado para alquiler.

La garantia cubre Gnicamente la sustitucion sin coste del componente que presente defecto
de fabricacién o fallo de material. En caso de falta de un recambio especifico la empresa
se reserva el derecho de sustituir la mdquina por otra del mismo tipo. Una vez concluidos
todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la maquina no se ampliard
ni renovard. El reemplazo de un repuesto con cargo de reparacion estd cubierto por una ga-
rantia de buen funcionamiento de 1 afio, sujeto al cumplimiento de los términos de garantia.
Los repuestos o maquinaria que sean sustituidos quedan en posesion de nuestra empresa.
No se aplican requisitos distintos de los mencionados en este formulario de garantia con
respecto a la reparacién de una maquina o dafios a la misma. La ley griega y las regulaciones
relativas se aplican a esta garantia.

Maszyny zostaty wyprodukowane wedtug rygorystycznych norm ustalonych przez nasza fir-
me, ktére sg zgodne z odpowiednimi europejskimi standardami jakosci. Maszyny zasilane
olejem napedowym i benzyng objete sg 24-miesieczng gwarancja w przypadku uzytku nie-
profesjonalnegori 12 miesiecy w przypadku uzytku profesjonalnego. Gwarancja obowigzuje
od daty'zakupu produktu. Dowodem prawa gwarancyjnego jest dokument zakupu maszyny
(paragon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje odpowiednich kosztéw czesci
zamiennych i odpowiednich wymaganych godzin pracy, chyba ze przedstawiona zostanie ko-
pia dokumentu zakupu. W przypadku koniecznosci wykonania naprawy przez nasz serwis,
koszt transportu (do i z) w catoscipokrywa nadawca (klient). Maszyny te nalezy przesta¢ do
naprawy do firmy lub do autoryzowanego warsztatu odpowiednim sposobem i srodkiem
transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére“ulegaja naturalnemu: zuzyciu w wyniku uzytkowania (ostrze,
fancuch, rozrusznik linkowy,.$wieca zaptonowa, zytka trymera itp.).

2) Maszyna uszkodzona na skutek nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Maszyny Zle konserwowane lub pielegnowane.

4) Uzywanie niewtasciwych czesci zamiennych lub akcesoriow.

5) Maszyny oddawane podmiotom trzecim nieodptatnie.

6) Przechowywanie maszyny z paliwem.

7) Uszkodzenia na skutek btednego montazu.

8) Uszkodzenia powstate w wyniku przypadkowego zmieszania paliwa z olejem maszynowym.
9) Uszkodzenia powstate na skutek ztej jakosci paliwa lub smaru.

10) Uszkodzenia powstate w wyniku nieczyszczenia generatora zgodnie z wymaganiami.

11) Sprzet, ktory zostat zmodyfikowany lub zdemontowany przez nieupowazniony personel.
12) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

13) Sprzet uzywany do wynajecia.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane elementu wykazujgcego wade pro-
dukcyjng lub wade materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej firma za-
strzega sobie prawo do wymiany maszyny na inng tego samego rodzaju. Po zakoriczeniu
wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na maszyne nie podlega przedtuzeniu
ani odnowieniu. Wymiana cze$ci zamiennej za optatg naprawy objeta jest roczng gwarancja
dobrego dziatania, pod warunkiem zachowania warunkdw gwarancji. Wymienione czesci za-
mienne lub maszyny pozostajg w posiadaniu naszej firmy. Nie obowigzujg wymagania inne
niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym, dotyczace naprawy maszyny lub
jej uszkodzenia. Niniejsza gwarancja ma zastosowanie do greckiego prawa i odpowiednich
przepisow.








